
SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané.
Kalendářní rok se chýlí ke svému 

konci, zatím se naštěstí nenaplnily 
předpovědi o stoleté zimě a dou-
fejme, že nás nebude příliš trápit  
a zůstane v rozumných mezích bez 
extrémních výkyvů.

V tomto období čeká zastupitel-
stvo sestavení a schválení rozpočtu 
pro příští rok.

Již nyní bylo rozhodnuto formou 
změny Obecně závazné vyhlášky o 
poplatcích ze vstupného, že budou 
osvobozeny akce pořádané místní-
mi spolky ( SDH, Sokol, Zahrádká-
ři, Rodiče žáků ZŠ a MŠ ) od této 
úhrady. Je snaha podporovat jejich 
akce a i tyto malé částky doufejme 
pomohou.

Zastupitelstvo odsouhlasilo zakou-
pení zahradního traktoru na údržbu 
obecní zeleně a také fotbalové-
ho hřiště. Pokud bude zájem z řad 
občanů je možnost objednat si seče-
ní trávy i na soukromých pozemcích. 
Sazby za tyto služby budou zveřej-
něny.

Koho upoutal článek slečny Judity 
Matyášové – badatelky Vojenské-
ho historického ústavu o mladých 
židovských lidech, kteří ve Vermě-
řovicích trávili léto roku 1939 - upo-
zorňujeme, že byla vydána kniha  
o osudech účastníků těchto událos-
tí. Lze ji zapůjčit v místní knihovně.

Na závěr bych vám všem chtě-
la popřát radostné a šťastné prožití 
vánočních svátků, do nového roku 
hodně zdraví, pohody a dobré nálady.

Vlastimila Vacková, starostka
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Když pluh zemi ryje, zima ještě žije.

Rok, kdy sněží, je bohatý rok.
Po deštivé zimě úrodné léto.

Teplá zima neduhama oplývá.
Trvá-li dlouho tuhá zima, dočkají se 

lidé vysokého věku.
Velké zimy a málo sněhu působí 
rolím a stromům snadno škodu.
Zima měkká a deštivá nemoci  

jen rozsívá.

čp. 26 – Šípkovi

Čím chladnější zima, tím teplejší léto.
Není-li v zimě sněhu, nebude v létě 

hub.
Jak vysoko v zimě leží sníh, tak vyso-

ko tráva poroste.
Pod sněhem chléb, pod deštěm hlad.

Holomrazy - úrody vrazi.
Záhy-li taje, nadlouho neroztaje.

O Vánocích obloha čistá a hvězdná, 
bude úrodný rok.
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zima v obci
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Z kroniky – ROK 1963
Událo se 

před 50-ti lety
Do 5. října trvalo deštivé počasí  

s denními teplotami do +13°C, dne  
6. října v neděli se konala celoná-
rodní směna na brambory, 9. října se 
ukázal první mrazík -2°C. Do 15. října 
trvá polojasno s občasným deštěm  
a ranními mlhami, ke kopání zbývá 
ještě 15 ha brambor. Do 21. října sko-
ro jasno, ráno mlhy, mrazíky, přes den 
nejvýše +15°C. Konec měsíce mlha-
vý, občas déšť, ochlazování. Dne 26. 
října poslední brigáda na brambory  
a jsou vykopány. V posledních dnech 
se vyjasnilo, ráno klesly teploty na -
4°C, přes den vystoupily na +10°C. 
Celý listopad bylo deštivo a oblačno 
s teplotami nejvýše +14°C. Dne 14. 
padal první sníh s deštěm a byla 
bouřka. Do konce měsíce pak mlha-
vo, deštivo nebo sněhový poprašek 
s teplotami do +8°C. Prosinec začal 
třemi jasnými dny, pak se zamračilo, 
od 6. ráno sněžilo mírně, od 7. do 10. 
zesiluje celodenní mráz do -15°C. 
Dne 24. se obrátil vítr na JV a mráz 
polevil na -3°C, dne 27. za mírné oble-
vy sněží nebo padá mrznoucí déšť. 
Přivalila se mlha a za teploty +0°C 
sněhový poprašek zledovatěl. Rok 
skončil oblačnými a mlhavými dny  
s teplotami slabě pod 0°C a občas-
ným mrznoucím mrholením.

V tomto roce byla vybudována míst-
ní váha u dolního kravína skutečným 
nákladem 36.397,55 Kčs. Dále byly 
ukončeny inženýrské sítě k teletní-
ku skutečným stavebním nákladem 
44.959,00 Kčs. Rozestavěny a nedo-
končeny zůstávají: kejda, čerpací 
stanice pohonných hmot u dvora.  
V listopadu bylo započato se stavbou 
skladováku, který není ještě dokončen 
a také čerpání se ještě neprojevilo. 

Kovářství pracovalo převážně na 
údržbě a opravách pro JZD a drobné 
služby pro obyvatelstvo jako dopl-
něk. Zahradnictví se zaměřilo hlavně 
na pěstování zeleniny, květinářství  
a vazba věnců, která je smluvně zajiš-
těna s Komunálními službami Pardu-
bice. Hrubé peněžní příjmy obou pro-
vozoven činily 156.418,00Kčs, čisté 
peněžní výnosy 48.576,00Kčs, podíl 
nákladů na výnosech je 68,94%.Pro-
mítneme-li hospodaření našeho JZD 
do základních ukazatelů, vidíme sice 

růst výroby i tržeb, ale neúměrně  
s nimi rostou i náklady. Snižová-
ním nákladů, využitím všech rezerv  
a uplatněním schopností všech družs-
tevníků společně s ostatními organi-
zacemi upevní se družstvo a s ním  
i životní úroveň družstevníků.

Dnem 1. listopadu jmenován byl 
radou MNV do funkce předsedy 
Osvětové besedy s. Josef Hrdina 
zaměstnanec Obnovy v Ústí nad 
Orlicí. Dosavadní předseda J. Hájek 
byl pověřen předsednictvím školské 
a kulturní komise MNV. Ve vzděláva-
cí činnosti OB byla dokončena lido-
vá akademie „Kultura socialistické-
ho člověka“ 2 přednáškami v lednu 
a únoru a zahájen další cyklus LA 
4 přednáškami pro rodiče v říjnu až 
prosinci, do kterého se přihlásilo 19 
posluchačů. Dne 4. března uspořádal 
místní kronikář besedu nad kronikou 
s účastí 30 občanů.

Po tříměsíční přestávce začalo 
kino OB opět promítat dne 5. květ-
na. Za rok bylo 51 filmové předsta-
vení s celkovou účastí 2.207 diváků, 
tj. s průměrnou účastí 43 osoby na 
1 představení Na vstupném bylo 
vybráno 4.034,00Kčs.

V knihovně OB bylo půjčeno 1.357 
svazků. Knižní fond čítá 1.258 svaz-
ků, za rok 1963 přibylo 36 svazků. 
Vypůjčovalo si celkem 81 čtená-
řů, z toho 29 mladistvých do 15 let. 
Knihovna uspořádala 2 besedy s kni-
hou, z toho jednu pro mládež a dále 
2 výstavky knih.

Pro úsporu topivem byly v letoš-
ní tuhé zimě prodlouženy pololetní 
prázdniny na školách a trvaly tedy od 
20. ledna do 10. února včetně. Do 9. 
června vyučovala ve druhé třídě zdejší 
školy učitelka Blanka Maisnarová, roz. 
Skalická, která pak nastoupila mateř-
skou dovolenou. Do konce června dou-
čila důchodkyně Marie Švejdárková  
z Letohradu. Dnem 1. září nastoupila 
do druhé třídy učitelka Pěva Marková, 
roz. Reineltová, která denně dojíždí  
z Jablonného nad Orlicí.

Po celý leden mohlo obyvatelstvo 
naší obce přihlížet na místním kluziš-
ti okresním přeborům a mistrovským 
utkáním dorostenců nebo žáků míst-
ního oddílu ledního hokeje, někteří 
příznivci doprovázeli hráče i do okol-
ních míst. Také světové mistrovství  
v ledním hokeji sledoval snad každý, 
kdo vlastní televizi. Dne 30. června 

bylo mnoho občanů a mládeže na 
ploché dráze v Dolní Čermné.

K 1. lednu 1963 žilo v naší obci 551 
obyvatel, z toho 125 dětí. K 31. pro-
sinci 1963 již 570 obyvatel se stejným 
počtem dětí. Přírůstek 19 obyvatel 
vznikl: 16 dětí se narodilo, 19 nových 
obyvatel se přistěhovalo, 8 obyvatel 
zemřelo a 8 se jich odstěhovalo.

Dne 14. května v odpoledních hodi-
nách došlo u čp. 126 ke srážce trak-
toru JZD řízeného Josefem Urbanem 
ml. s motocyklistou Jiřím Mikulou, 
zaměstnancem ČSD z Dolní Čerm-
né. Motocyklista byl zraněn a zůstal 
v nemocničním ošetřování. V červnu 
havarovalo z mostu u čp. 17 vojen-
ské auto. Porazilo zděné zábradlí  
a spadlo do řeky. Posádka dvou mužů 
utrpěla jen menší zranění.

Přehlížíme-li uplynulý rok 1963 ve 
světle světových událostí, vidíme, že 
v ČSSR bylo uskutečněno opatření 
k návštěvě cizinců ze Západu u nás 
k posílení vzájemného porozumění 
a dobrého soužití a našimi sousedy. 
Týká se hlavně turistů z Rakouska. 

Na sklonku letošního roku byl 
zavražděn prezident USA John F. 
Kennedy, když přijížděl na návštěvu 
do texaského města Dallasu, sídla 
ultrapravičáckých organizací. Tato 
politická vražda byla namířena proti 
Kennedyho politické praxi projevu-
jící se v poslední době v rozumném 
postupu v kubánské krizi, při podpisu 
moskevské smlouvy o zákazu nukle-
árních pokusů, při prvních krocích k 
zlepšení pozic amerických černochů. 
Kuba: Ještě před rokem stál svět na 
pokraji termonukleární katastrofy, 
dnes revoluční Kuba existuje, rozvijí 
se a jde příkladem obrovské oblasti 
Latinské Ameriky. Právě minulý rok 
je však považován za rok největších 
neštěstí na světě. Nejen ČSSR, ale 
téměř všechny státy byly postiženy 
krutou zimou, po níž následovaly dal-
ší přírodní katastrofy a jiná neštěstí.

příště pokračování
čerpáno z obecní kroniky
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Pátek 8. listopadu 2013 byl dnem, 
kdy se navždy zastavilo srdce 
našeho bývalého spoluobčana 
Mgr. Jana Maisnara. Pro mnohé  

z nás byl v mladých letech kama-
rádem, dobrým přítelem a výbor-
ným učitelem. Rozloučili jsme se 
s ním v obřadní síni městského 

hřbitova v Ústí nad Orlicí v pátek 
15. listopadu 2013.

Vzpomínku na Mgr. Jana Maisna-
ra si dovolím začít jeho příchodem  
k nám – do Verměřovic. Po úspěš-
ném dokončení pedagogických stu-
dií v Hradci Králové, kde se seznámil 
se svou budoucí manželkou Blan-
kou, začal svou učitelskou dráhu na 
základní škole v Dolní Čermné. Řada 
jeho žáků, kteří se s ním přišla rozlou-
čit, na něho vzpomíná s úctou. Hod-
ně naučil, byl přísný, ale spravedlivý. 
Můžeme říci – Mgr. Jan Maisnar byl 
výborný učitel. 

V naší obci byl velmi platným hrá-
čem oddílu stolního tenisu, který 
hrával okresní přebor. Žádné utkání 
nevzdával, bojoval vždy s velkým 
nasazením. Měl jsem možnost s ním 
sehrát mnoho šachových partií, na 
které jsme oba rádi vzpomínali při 
našich náhodných setkáních v Ústí 
nad Orlicí.

Mgr. Jan Maisnar spojil celý svůj 
život s učitelským povoláním. Po 
působení v Dolní Čermné a Jablon-
ném nad Orlicí začal učit na základ-
ní škole v Ústí nad Orlicí svoji milo-
vanou fyziku. V roce 1990 se stal na 

Vzpomínáme . . . . . . této škole ředitelem. Dobře věděl, že 
škola je příležitostí jak rozvíjet své 
schopnosti a dovednosti. Ve škole 
podporoval ty kolegy, kteří byli nad-
šenci svého oboru. Ve svém kantor-
ském životě dosáhl řady úspěchů. 
Dokázal, ale také s pokorou přijímat 
nedostatky své i těch druhých.

Byl vášnivý turista. Kolo i běžky se 
pro něj staly možností navštěvovat 
místa, která měl rád. Jedním z nich 
bylo údolí Pastvinské přehrady, kam 
jezdil na chatu. S nadšením líčil svým 
přátelům své zážitky z cest.

Do jeho života krutě zasáhla ne-
moc. Ta mu postupně začala brát to 
nejcennější, co měl rád.

Mgr. Jan Maisnar svým životem 
obohatil nejen svou rodinu, ale také 
své přátele, kolegy a mnoho žáků, 
kteří na něho s úctou vzpomínají.

Václav Čada

31. 10. 2013 byl ukončen projekt 
obchodního družstva Konzum Ústí 
n.Orl. na podporu neziskových orga-
nizací z regionu. Oblastní charita Ústí 
n.O. získala díky projektu „Společně 
za úsměv“ celkem 13.059,- Kč.

Prostřednictvím 30 Kč kuponu při-
spěli zákazníci prodejen Konzumu 
třiceti regionálním neziskovým orga-
nizacím celkem 182.100,- Kč a dal-
ších 100.000,- Kč daroval Konzum 
ze svých prostředků. Oblastní chari-
ta Ústí n.O. díky tomuto projektu zís-
kala celkem 13.059,- Kč na pořízení 
nového koncentrátoru kyslíku pro 
potřeby domácí hospicové péče. 

Služba domácí hospicové péče 
působí v Ústí nad Orlicí, České Tře-
bové, Chocni, Letohradě, Lanškrou-
ně a okolí. Umožňuje těžce nemoc-
ným pacientům strávit poslední dny 
života doma, v kruhu svých blízkých. 
Poskytuje nemocnému odbornou 
zdravotní péči, sociálně-právní, psy-
chologickou nebo duchovní podporu. 
V současné době zajišťuje v domá-
cím prostředí např. infuze, cévkování, 
kyslíkovou terapii (právě díky oxyge-
nerátoru), pomoc při tlumení bolesti, 
peritoneální dialýzu atd. Speciálně 
školené sestry jsou pacientovi a jeho 

Nový oxygenerátor 
díky projektu 

„Společně za úsměv“

rodině k dispozici 24 hodin denně  
a pracují s přesvědčením, že posled-
ní dny každého člověka jsou vzácné 
a zasluhují ten nejlepší přístup. 

Děkujeme všem, kdo přispěli na 
účel Oblastní charity Ústí nad Orli-
cí. Děkujeme obchodnímu družstvu 
Konzum za organizaci a přínos to-
hoto projektu.

Nový oxygenerátor Perfecto 2
Iva Marková, 

Oblastní charita Ústí nad Orlicí, 
Na Kopečku 356, Letohrad

www.uo.charita.cz

Kooperativa pojišťovna, a.s.
Františka Lainzová
Komenského 246

Letohrad
tel.: 776 710 263

Nabídka poradenství a servisu 
v oblasti finančního zajištění 

rodin a osob. Zprostředkování 
stavebního spoření, pojištění 

nemovitostí i vozidel.

Provozní hodiny
Pondělí: 	   9:00 	 –	  12:00		
	 13:00 	 –	  16:30	  
Úterý: 	 zavřeno	  		
Středa: 	   9:00 	 –	  12:00		
	 13:00 	 –	  16:30	  
Čtvrtek: 	   9:00 	 –	  13:00		
	 13:00 	 –	  16:30	  
Pátek: 	 zavřeno		  		
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Nad Horní Čermnou 
bude stát 

osmnáctimetrová 
rozhledna 

V posledních letech v Čechách 
vznikají nové rozhledny nebývalým 
tempem. A není se co divit, míst  
s pěkným výhledem je spousta a 
rozhledna může napomoci rozvoji 
cestovního ruchu. Zajímavé je, že 
ne vždy se jezdí jen za výhledem do 
krajiny, lákají i samotné stavby, kte-
ré dávají nebývalý prostor kreativitě 
architektů. Tak tomu bylo bezesporu 
i dříve. Jako příklad mohou sloužit 
třeba překrásné kamenné rozhledny 
v oblasti Jizerských hor - Štěpánka, 
Černá studnice apod. V Pardubic-
kém kraji, který má dlouhodobě jed-
nu z nejnižších návštěvností v rámci 
celé republiky, jsou podobné inves-
tice jednou z možností, jak turisty 
nalákat. Pravidelně proto ožívá i tou-
ha mnohých horalů vrátit rozhlednu 
na nejvyšší bod kraje, kterým je Krá-
lický Sněžník. 

Nápad s realizací rozhledny na 
Mariánské hoře není nový. Už před 
pěti lety byl na stole projekt sdružení 
obcí DSO Lanškrounsko, který počí-
tal s rozhlednou vysokou cca 35 m 
za cenu cca 5 - 6 mil. Kč. Bohužel 
stavba podle návrhu projektan-
ta Antonína Olšiny ztroskotala na 
nezískání dotace.

Obdobně, ale z jiného důvodu to 
teď dopadlo s připravovaným projek-
tem rozhledny na vrchu Zákopanka 
u Lukavice. Ten se dostal do patové 
situace, když se proti záměru posta-
vila sousední obec Líšnice, která  
s výstavbou rozhledny nedala sou-
hlas. Argumentem byla jak nepřimě-
řená finanční náročnost (cca 5 mil. 
Kč), tak i netradiční futuristická kon-
cepce stavby architekta Přemysla 
Kokeše. Lukavice ještě nehodila flin-
tu do žita a starostka bude bojovat, 
aby se stavba realizovala. Momen-
tálně je však projekt u ledu, protože 
bez souhlasu Líšnice nemohla žádat 
o finanční dotaci z EU.
Putování po rozhlednách

Aktuální projekt Euroregionu Gla-
censis má mnohem větší ambice  
a rozhledna u Mariánské hory je 
jen jednou z devíti připravovaných 
staveb. Schválený plán zahrnuje 
jak výstavbu sedmi nových rozhle-
den, tak i rekonstrukci dvou stáva-
jících objektů. Celkové náklady cca 
45 milionů korun však počítají také  
s vytvořením nových propagačních 
materiálů, výrobou 9000 turistických 

známek, zahrnutím rozhleden do 
stávající sítě cyklotras a populariza-
ci celého území pro turisty formou 
nové naučné stezky. Realizace pro-
jektu je naplánovaná na necelé dva 
roky a termín dokončení je stanoven 
na únor 2015. 90 % nákladů je finan-
cováno z operačních programů EU. 
Partnery projektu jsou: obec Rad-
ków, sdružení polských obcí Euro-
regionu Glacensis, město Trutnov, 
město Nowa Ruda, obec Kudowa 
Zdrój, obec Horní Čermná, Bran-
ka, o.p.s., a Správa Krkonošského 
národního parku Vrchlabí. Každá 
rozhledna bude osazena informační 
tabulí o historii daného místa i roz-
hledny. Turista by měl být do nauč-
né stezky „vtažen“ systémem kódů, 
které si bude moci opsat do letáčku 
z informačních tabulí. Putování po 
rozhlednách má zatraktivnit oblast 
Česko-polského pomezí. 
Představení rozhledny u Marián-
ské hory

Obec Horní Čermná má v plánu 
postavit rozhlednu se zázemím pro 
turisty. Nebude však stát v prostoru 
poutního místa, ale o několik set met-
rů dál nad obcí na horizontu kopce. 
Výška vyhlídkové plošiny je pláno-
vaná 18,8 m nad terénem. Z vrcholu 
bude úchvatný rozhled na všechny 
světové strany. Budou vidět Orlic-
ké hory, Jeseníky se svými vrcholy, 
Bystřické hory, Suchý vrch či město 
Lanškroun a okolí.

František Teichmann

vizualizace 2008

vizualizace 
rozhledna 
na Mariánské 
Hoře

Velký Kosíř

vizualizace Lukavice

Od poloviny prosince 2012 tvo-
řil déšť na zmrzlé zemi opakovaně 
ledovku. Vánoční počasí odpovídalo 
tradici nadprůměrně vysokých tep-
lotních hodnot. Stanice na západě 
a jihu republiky naměřily až +14°C, 
v Praze asi +7°C, u nás ve Vermě-
řovicích se teploty pohybovaly přes 
den okolo 3°C a na Moravě už bylo 
jen okolo nuly. Začátek ledna propr-
šel, 7. ledna se začalo ochlazovat  
a opět se tvořilo náledí. 10. ledna se 
vrátila zima. Střídavě sněžilo až do 
20. ledna, kdy mírné oteplení znovu 
zkomplikovalo život hlavně řidičům 
ledovkou. Teploty klesly maximál-
ně na -16°C. 30. ledna přešla přes 

Meteorologické 
zajímavosti roku 2013
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naše území výrazná studená fronta 
se silným větrem. Část Hradce Krá-
lové zasáhlo tornádo, naštěstí nejvíc 
řádilo v chatové oblasti a přilehlém 
lese.  Celý únor byl ve znamení kla-
sické zimy, občas sněžilo, žádné 
třeskuté mrazy. 

Měsíc březen byl teplotně i srážko-
vě podprůměrný a meteorologové ho 
označili za nejstudenější za posled-
ních 100 let. 17. března začal foukat 
velmi silný vítr, který přinesl sněžení. 
Do 20. března napadlo 20 cm sněhu 
a ještě 23. března byl ve Verměřovi-
cích celodenní mráz, v poledne bylo 
ve stínu naměřeno -5°C. 24. břez-
na jsme u nás naměřili ráno -11°C  
a v nedaleké Karlově Studánce 
dokonce -19,1°C. Za poslední den 
zimy 2013 s celodenním mrazem je 
považován 26. březen.

Počasí si s námi zahrálo na Veli-
konoce. Teploty 8. dubna ve Ver-
měřovicích klesaly ráno až k -6°C, 
paradoxně tak bylo na Vánoce 2012 
tepleji než na Velikonoce 2013. Pra-
vé aprílové počasí nastoupilo od 
půlky dubna, teploty stoupaly až 
k +20°C, střídavě se ochlazovalo, 
dokonce zabouřilo. První čtyři měsí-
ce roku svítilo slunce podprůměrně. 
Nejisté chladné počasí pokračovalo 
i v květnu, kdy se zmrzlí muži obje-
vili v termínu, ale velmi mírní. Po 
20. květnu se však dostavili zno-
vu a teplota několikrát klesla pod 
nulu. Naštěstí už mrazíky neublížily 
ovocným stromům, což se potom 
projevilo na nebývalé úrodě jablek 
a švestek. Zajímavé je, že v obcích 
o trochu výše položených než naše 
/např. Mistrovice nebo Výprachtice/ 
neměli úrodu téměř žádnou. 

Koncem května se prudce oteplilo, 
přišly silné bouřky a znovu se ochla-
dilo a vytrvale pršelo. Na severu  
a severovýchodě Čech byla vyhlá-
šena povodňová pohotovost, voda 
zaplavila spousty domů. Postupně 
se povodně rozšířily i na Jihočeský 

a Středočeský kraj a Prahu. Podařilo 
se včas podniknout potřebná opatře-
ní a voda tentokrát nenapáchala tolik 
škod jako v roce 2002. Od poloviny 
června se oteplilo, dokonce od 17. 
do 20. června byly za sebou čtyři tro-
pické dny a dvě tropické noci. Konec 
června a začátek července pozname-
naly silné bouřky a zvýšené srážky, 
povodně ohrozily Jihomoravský kraj.

Červenec a srpen byly srážkově 
podprůměrné, zato však byly měře-
ny rekordní teploty. Nejvyšší teplota 
léta byla naměřena 28. července  
a to 36,3°C. Velká bouřka se pře-
hnala přes Verměřovice z 29. na 30. 
července. Silný vítr a kroupy naštěs-
tí nenapáchaly příliš velké škody. 

28. září se objevil první mra-
zík, naštěstí jen mírný. Chladná 
rána pokračovala až do 6. října, 
pak nastoupilo babí léto. Poslední 
bouřka v tomto sledovaném období 
přešla přes Verměřovice 20. října  
v noci, byla však velmi slabá. Krás-
ný podzim vydržel až do začátku 
listopadu, kdy se začalo ochlazovat. 
Celý listopad však bylo ještě přijatel-
né počasí, první sníh začal padat od 
25. listopadu.

V pražském Klementinu bylo  
v roce 2013 naměřeno 12 teplotních 
rekordů, což je nejvíce od roku 1947. 
Během období nebyl žádný arktický 
den ani noc, ledových dnů, kdy tep-
lota nevystoupila nad bod mrazu, 
bylo celkem 23. Zato však bylo 86 
letních dní, kdy teplota vystoupala 
nad 25°C a 39 dní tropických s tep-
lotou nad 30°C. Tropické noci s tep-
lotou nad 20°C byly celkem čtyři.
Přeji všem hodně zdraví a osobní 
spokojenosti v novém roce 2014 
a hlavně krásné slunečné počasí 

a žádné velké rozmary přírody 
přinášející pohromy a katastrofy.

Jana Sklenářová

PLESY 
VE VERMĚŘOVICÍCH V ROCE 2014

18. 1. 2014 Tradiční 45.lidový ples
8. 2. 2014   Hasičský ples

8. 3. 2014   Květinový ples

Verměřovice dne 1. 4. 2013

Verměřovice dne 20. 5. 2013 – To není požár řadových domů za KD, 
ale zajímavé seskupení mraků.
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Na posledním setkání redakční rady 
Verměřovického zpravodaje jsem 
dobrovolně převzal úkol připravit 

rozhovor s našimi chalupáři – býva-
lými profesory Pardubické konzerva-

toře Hanou a Otakarem Tvrdými.
Domluvil jsem si u nich návštěvu, 

před kterou bylo dobré si vybavit naše 
seznámení. V době mého působení na 
Obecním úřadě (1998-2002) jsme se 
poprvé setkali a po krátkém vyřízení 
záležitostí ve vztahu obec a chalupáři 
jsme přešli na téma, které je i pro mne 
vždy milé – hudba. Šli jsme se také 
podívat na klavír, který je v Kulturním 
domě od jeho otevření v roce 1968. 
Ten hned vyzkoušeli a doporučili jeho 
naladění. Postupně jsme navázali 
velmi dobrou spolupráci, když vystu-
povali na koncertech v našem kostele 
sv. Jana Křtitele při různých příležitos-
tech. Na fotografii jsou manželé Tvrdí 
s profesorem Pedagogické fakulty v 
Hradci Králové Františkem Vaníčkem 
při koncertu 17. listopadu 2001, kdy 
jsme si připomněli 100. výročí posta-
vení a posvěcení našeho kostela. 

Moje první otázka byla pochopitel-
ně směrována k naší obci. 
Jak se Vám líbí Verměřovice?

Ve Verměřovicích bydlíme již 26 
roků. Chalupu jsme koupili v roce 
1987. Je to hezká obec. Líbí se nám 
tady příroda, lesy, do kterých chodí-
me velmi rádi na houby. Řeku Tichou 
Orlici máme několik kroků před cha-
lupou. Důležitá pro nás je skutečnost, 
že máme dobré sousedy. 

Život manželů Tvrdých je spojen  
s láskou k hudbě, které se oba věnují 
od dětských let až do současnosti.

Paní Hana Tvrdá s hudbou zača-
la ve Varnsdorfu, kde navštěvovala 
Základní uměleckou školu – obor 
klavír. Jejím přáním bylo však hrát na 
housle. To se jí podařilo v 15 letech. 
Byla přijata na konzervatoř, kterou 
absolvovala v Praze a v Brně. Po 
úspěšném konkurzu začala působit 
v Komorní filharmonii v Pardubicích. 
Tam působila celých 23 let, sou-
časně vyučovala na hudební ško-
le a na konzervatoři v Pardubicích. 
Věnovala se komorní hře. Z naše-
ho regionu připravovala celou řadu 
žáků ke zkouškám na konzervatoř, 
mnoho z nich potom učila. S orches-

Hudba je jejich život

trem Komorní filharmonie navštívila  
a vystupovala v mnoha zemích svě-
ta – Japonsko, Švýcarsko, Němec-
ko, Itálie, Rusko, Maroko atd.  
S odchodem do důchodu se opět 
zapojila do pedagogické činnosti  
v ZUŠ Lanškrouně. Současně půso-
bí jako koncertní mistr Pardubického 
komorního orchestru. 

Dále mě o svých hudebních začát-
cích a o bohatém působení až do 
dnešních dnů vypráví Otakar Tvrdý, 
rodák z Kolína.

Ve svých osmi letech se začal učit 
na klavír. Otec i bratr jej doprovázeli na 
housle. Ve 14 letech přišel do Vojenské 
hudební školy v Praze. Jako hornista 
působil v Armádním uměleckém sou-
boru a v orchestru Národního divadla. 
V České filharmonii se po dobu 18 let 
dokázal uplatnit nejen jako hornista, 
ale i jako klavírista. Byl také členem 
Symfonického orchestru FOK, vedle 
toho učil na konzervatoři v Praze. Po 
vstupu vojsk Varšavské smlouvy v 
roce 1968 musel z politických důvodů  
z Prahy odejít. Absolvoval úspěšně 
konkurz na Pardubickou konzerva-
toř, kde vyučoval celých 32 let. Od 
svých 19 let vystupoval s orchestry  
a komorními soubory téměř po celém 

světě – v mnoha zemích Evropy, Asie, 
Austrálie, Nového Zélandu i Sever-
ní Ameriky. Vedle své pedagogické 
činnosti, hry na lesní roh a klavír se 
věnoval také dirigování. V roce 1986 
se stal dirigentem Kolínské filharmo-
nie. Po 14 letech přešel do Pardubic-
kého komorního orchestru, kde půso-
bí dosud. Jako host také dirigoval 
několik koncertů Dechové harmonie 
v Letohradě. Otakar Tvrdý působí  
v profesionální hudbě již neuvěřitel-
ných 66 let. V letošním roce oslavil 
kulaté jubileum – 80-tiny. V posled-
ních letech se věnuje také kompo-
nování, složil například Českou mši 
vánoční, kterou nedávno nacvičily 
a uvedly chrámové sbory v Dolní 
Čermné, v Pardubicích a Bohdan-
či. Po skončení našeho rozhovoru 
s manželkou odjížděli na zkoušku  
a koncert do Pardubic. Rád bych při-
pomněl také jejich nádherné koncer-
ty na Mariánské Hoře při příležitosti 
tradičních poutí začátkem září. Náv-
štěvníci z nich odchází s pocitem 
vděčnosti za možnost vyslechnout 
skladby v podání houslí a varhan 
manželů Tvrdých. 

Na závěr si dovolím říci, že manželé 
Hana a Otakar Tvrdí pro hudbu  
v naší zemi odvedli a stále odvádějí 
obrovský kus poctivé práce. 
Do dalších let jejich života jim přeji 
hodně radosti nejen z hudby, ale 
také mnoho hezkých chvil v jejich 

krásné chalupě plné květin s nepo-
stradatelnými jejich miláčky – psem 

Míšou a kocourem Šmoulou.
Václav Čada
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Milí čtenáři, 
byl jsem požádán, abych sepsal 

pár řádků o činnosti mojí firmy. 
Dovolte mi proto, abych ji zde v krát-
kosti představil.

Firma Novák-Malířství & Natěrač-
ství byla založena v roce 1990, kdy 
jsem ve firmě pracoval pouze sám. 
Hned následující rok jsem začal 
spolupracovat s několika jinými pod-
nikateli. Od roku 1993 firma začíná 
zaměstnávat 2 - 3 lidi a příležitostně 
brigádníky. Tento stav trvá do dneš-
ních dnů. 

Velkým krokem vpřed byl rok 1996, 
kdy se firma přestěhovala do nové-
ho sídla a co hlavně - začala využí-
vat nově vybudovanou lakovnu.

Již více než 22 let spolupracujeme 
s několika firmami v okolí, pro kte-
ré zajišťujeme povrchovou úpravu 
různých jednoúčelových strojů. Tato 
zařízení jsou exportována do celé 
Evropy, Japonska i Číny.

Několik let jsme spolupracova-
li také na povrchových úpravách 
hudebních nástrojů např. harmonií, 
flašinetů, ale hlavně klavírů a pianin 
po generálních opravách.

V dnešní době se opět více zamě-
řujeme na povrchové úpravy interié-
ru i exteriéru budov. Jedná se hlavně 
o malby klasické prováděné ve ško-
lách, kulturních zařízeních, restaura-
cích, bankách, ale také v rodinných 
domcích. Hlavně u těchto posledně 
zmiňovaných zákazníků aplikujeme 
různé dekorační techniky převzaté 
od rozličných evropských výrobců 
barev. Provádíme povrchové úpra-
vy parket, betonových podlah, ale 
také ozdobných plastik a dekorač-
ních omítek. V moderní podobě se 
do interiérů vrátily tapety, které jsou 
zákazníky stále více žádané.

Nátěry fasád provádíme pomo-
cí předem prověřených materiálů  
a vhodně zvolených způsobů naná-
šení. V tomto případě můžeme 

zákazníkovi nabídnout opravdu širo-
kou škálu odstínů a vzorků. K dis-
pozici máme i vysokotlakou stříka-
cí techniku, kdy můžeme provádět 
zakázky opravdu velkých rozměrů. 

V posledních 5 letech se na nás 
zákazníci stále častěji obracejí  
s požadavkem renovace eurooken.

Další naší disciplínou jsou nástřiky 
motocyklů jak novějšího data výro-
by, tak veteránů. Tento druh práce je 
pro nás vždy zpestřením, když vidí-
me, jak ze starého zašlého motocy-
klu vznikne výstavní kus.

Nesmím také zapomenout na 
mnohaletou spolupráci s několika 
truhlářskými firmami, pro které povr-

chově upravujeme jak okna, dveře, 
obklady, tak i nábytek z masivu.

Velkým mezníkem v naší firmě 
byl r. 2003, kdy jsem se stal členem 
Cechu malířů a lakýrníků ČR. Cech 
se snaží o navázání na méně či více 
ztracené tradice, o vytvoření podni-
katelského prostředí pro řemeslníky 
a v neposlední řadě o odborné vzdě-
lávání a školení členů. 

Členství v cechu nás tímto posou-
vá kupředu, vytváří kvalitnější řeme-
slníky a spokojenější zákazníky.

Klidné a pokojné svátky, pevné 
zdraví do nového roku 2014.

Miroslav Novák 
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Mezi Seinou a Aubou, ve vlhkém 
kraji Champagne, dvacet kilome-
trů východně od Troyes se nachá-
zí zalesněný masiv s podivným 
jménem „Orient“…. V tomto kraji 
tkví kořeny tajemného, mocného 
a pyšného řádu templářů, o němž 
Michelet řekl, že jeho pád byl největ-
ší pohromou, jež postihla západní 
civilizaci… Nic nezbylo po templá-
řích v Troyes, jen skromné heslo 
hrdých rytířů na kostelním kameni 
v Point-Saint-Hubert: Non nobis, 
domine, non nobis, sed nomini tuo 
da gloriam (Ne pro nás Pane, ne pro 
nás, ale pro slávu Tvého jména)… 
Likvidace zřejmě byla záměrná  
a systematická…

To a mnohem víc si můžete přečíst 
v knize MYSTERIUM TEMPLÁŘŮ 
od Louise Charpentiera. Překvapivě 
značná část reálií vyskytujících 
se v této knize, vysloveně pasu-
je na naše území, náš kraj, naši 
vesnici z tehdejší doby. Jako by 
stopa templářů byla zanechána i u 
nás. Podobnost mezi „Orientem“  
a „Tureckem“ bylo to první, co mě 
přimělo k bližšímu zkoumání této 
možnosti a pod známým rčením: 
„Kdo hledá, ten najde“ jsem našel 
mnoho dalších souvislostí i tam, kde 
by je možná nikdo nehledal.

V MYSTERIU TEMPLÁŘŮ se dále 
dočteme, že duchovním vůdcem, 
zakladatelem řádu byl Bernard  
z Clairvaux, který sám řekl, že se 
učil od dubů a buků. Mohl tak 
naznačovat, že čerpal z hluboké 
studnice vědění druidů, prošel inici-
ací. Vzdělání totiž získal na kostel-
ní škole Saint-Vorles, v samotném 
kostele byla „ dřevěná soška Matky 
Boží, ztmavlá věkem víc než slun-
cem, s podlouhlým obličejem, vel-
kýma očima bez lesku, tvářemi ani 
buclatými, ani propadlými. Tmavá 
stářím i původním nátěrem sedí  
a drží Ježíška na klíně.“ Byla to 
Černá Panna. Podobnou najdeme  
i v některých našich kostelích, pout-
ních místech, například na Hoře 
Matky Boží v Králíkách.

turecko Ve slovech se skrývá pravda  
a chceme-li význam slov pochopit, 
musíme se dokázat přeorientovat ze 
slov psaných ke slovům vysloveným 
a slyšeným. Psané Saint-Vorles ve 
francouzštině samo o sobě význam 
nedává. Ale pomůžeme-li si drob-
ným posunem na Saint – Voir (les), 
docházíme k pravému významu 
„Svaté – vidění“, což jistě uznáte, 
už smysl dává… Ale zpátky k nám. 
Přijmete-li, že mnoho z toho, co 
vám tady vyprávím, mohu jen těžko 
dokázat a vše je jen možnou alter-
nativou klasického výkladu historie  
a ten žádné „fantazírování“ nepři-
pustí, mohu vám Vorles přiblížit jako 
sousední dvůr a snad i klášter Vor-
lice. O trochu vzdálenější Letohrad 
do roku 1950 nazývaný Kyšperk 
se dodnes automaticky překládá 
z němčiny jako Geiersberg, tedy 
Supí hora. Přitom správný překlad 
nalezneme v mnohem starším obdo-
bí našich dějin skutečně na počátku 
objevování a osídlování našeho úze-
mí kolem roku tisíc našeho letopoč-
tu: Geirr(s)perk = Hromové kopí. 
Zde vycházím ze staré germánštiny 
a ještě přesněji ze staré norštiny. 
Ano ze staré norštiny. Ti, kteří naše 
území systematicky „mapovali“  
a v pomístních názvech zanechali 
mnoho informací pro ty, co při-
jdou po nich – přišli z dalekého 
severu. Naše území již bylo tehdy 
samozřejmě osídleno a seveřané, 
můžeme si dovolit říci Vikingové, 
místní obyvatelstvo řádně svým pří-
chodem překvapili. 

Stalo se tak během zimního obdo-
bí, které domácí populace men-
šího vzrůstu přečkávala v ubika-
cích „zemljankového“ typu. Jejich 
uctívané božstvo personifikované 
do medvěda také trávilo svůj čas  
v brlohu (později vymezeno cír-
kevními svátky od sv. Martina do 
sv. Valentina) a tu se z čista jasna 
objevily v kraji mohutné chlupaté 
postavy šířící v očích domorodců 
hrůzu a paniku… „Ten, jehož jmé-
no nelze ani vyslovit“ se probudil. 
Vikingové samozřejmě dokázali 
této situace naplno využít, nejenom  

k destrukci, ale k tomu, aby se 
začlenili do struktury moci a převzali 
v místních kmenech jako „Berové“ 
náčelnické pozice. 

Vlastně vám dlužím technické 
a logistické vysvětlení, jak mohli 
Vikingové tak rychle obsadit naše 
neprostupné hvozdy – naprosto jed-
noduše. Využili našich zamrzlých 
řek, potoků a mokřin, k enormě 
rychlému a relativně bezpečné-
mu přesunu proti proudu. Právě 
zkušenosti z míst, kde led mizí jen 
na krátkou dobu, dopomohli k neví-
danému úspěchu jejich expedice do 
našich končin.

Na to, že mým původním úmyslem 
bylo ve zkratce říct, jak je to teda  
s tím naším „Tureckem“, zdánlivě 
od tématu odbíhám. Ale když ono 
všechno souvisí se vším. Nedokážu 
období datovat přesně, mnohé  
z toho o čem se tu zmiňuji, se roz-
prostírá do období širšího, než je 
tisíc let. Vývoj neprobíhal jednolitě, 
docházelo k různým zvratům, změ-
nám, stěhováním, ale i návratům na 
místa, odkud předchozí generace 
odešly. Docházelo k rodové „rotaci“. 
Tehdy bylo dokonce zvykem, že jest-
liže starší z rodu společně s kněžími 
došli k závěru, že si Matka Země 
musí odpočinout, sebrali svých pár 
švestek a usadili se po určitém puto-
vání na místě, které bylo pečlivě 
vybráno a po odžití několika genera-
cí se zase posunuli dál a nebo často 
se vrátili zpět do míst, odkud kdysi 
dávno vyšli.

Bylo to tak i v případě Berů, 
Berků z Dubé a jejich pobytu na 
našem území. Tuto svou teorii jsem 
před časem řekl Pavlu Hrdinovi, 
který jako verměřovický patriot také 
podlehl kouzlu historie, nakonec 
pomáhal uspořádat sborník k výročí 
obce. Ten mi poslal webový odkaz 
na obecní stránky Dobroměřic  
a nebojím se říct, že to je trefa do 
černého: Medvěd je erbovní figu-
rou a zároveň mluvícím znamením 
lounského rodu Berů, kteří měli  
v Dobroměřicích majetek a byli 
patrony místního kostela.

Nám blízké Jablonné nad Orlicí 
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má ve znaku medvěda s biskup-
skou holí a my „Turci” než jsme 
obdrželi naše nové oficiální obecní 
znaky, jsme se honosili srpkem 
měsíce a hvězdou ... nikoliv však 
ve spojení s Turky, ale ... náš tzv.  
turecký znak a původ přiřazuji 
stejně jako u města Písku k Tem-
plářům. ...Kronikář Hájek z Libo-
čan se o Písku zmiňuje a tvrdí, že 
na něm sídlili Templáři. Vskutku byl 
také v někdejší hradní kapli nalezen 
kříž templářského tvaru a také znak 
městský je dosud „měsíc a hvěz-
da”, znak onoho řádu... 

 Existuje také vyobrazení podivu-
hodné korouhve „Chudých bojovní-
ků templu“, které bylo velmi časté 
na svornících oblouků londýnské-
ho Templu. Londýnský Templ však 
vzal řádně za své během II. světo-
vé války, kdy byl během německých 
náletů na toto území, silně poškozen 
bombardováním.  

No, myslím si, že jsem vám toho 
prozatím řekl víc než dost. A budete-
li mít zase příště zájem, rád se o pár 
dalších informací podělím.

(hlavně) Zdraví  ;o)   Petr Čada

Od 1. 1. 2014 v souvislosti se záko-
nem č. 502/2012 Sb., kterým se mění 
zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přida-
né hodnoty, ve znění pozdějších před-
pisů, a další související zákony (dále 
jen zákon o DPH), vzniká plátcům 
daně z přidané hodnoty povinnost 
podat elektronicky daňové při-
znání, dodatečné daňové přiznání  
a hlášení, a to včetně příloh.

Pouze elektronicky může být od 
1. 1. 2014 podána rovněž přihláška 
k registraci za plátce a oznámení  
o změně registračních údajů u plát-
ce DPH.
Tuto povinnost elektronické formy 

podání budou mít
• Plátci DPH právnické osoby - 
všechny,
• Plátci DPH fyzické osoby - při 
splnění zákonem stanovených 
podmínek resp. s výjimkami uve-
denými v zákoně.

Předmětnou povinnost upravu-
je nový § 101a zákona o DPH, ve 
kterém jsou také uvedeny podmín-
ky, při jejichž splnění fyzické osobě 
nevzniká povinnost podávat podání 
elektronickou formou.

Povinnost elektronického podávání 
platná bez rozdílu pro všechny plátce 
pokud jde o podání výpisu z eviden-
ce pro daňové účely u režimu přene-
sení daňového povinnosti zůstává 
nadále zachována (§ 92a odst. 5 
zákona o DPH ve znění účinném od 
1. 1. 2014). 

Elektronicky se Finanční správě 
ČR podání podávají prostřednic-
tvím aplikace „Elektronická podá-
ní pro daňovou správu“ umístěné 
na adrese www.daneelektronicky.
cz. Související informace lze nalézt 
na internetových stránkách www.
financnisprava.cz.

Nové ustanovení § 101a zákona  
o DPH, účinné od 1. 1. 2014, zní: 

§ 101a
Povinná elektronická forma podání
(1) Plátce je povinen podat elektro-
nicky na elektronickou adresu poda-
telny zveřejněnou správcem daně
a) daňové přiznání nebo dodatečné 
daňové přiznání,
b) hlášení,

OD 1. 1. 2014 POVINNÉ 
ELEKTRONICKÉ 

PODÁVÁNÍ
DAŇOVÉHO PŘIZNÁNÍ 

K DPH A JINÝCH PODÁNÍ  

c) přílohy k daňovému přiznání, 
dodatečnému daňovému přiznání 
nebo hlášení. 
(2) Přihláška k registraci a ozná-
mení o změně registračních údajů 
se podává pouze elektronicky na 
elektronickou adresu podatelny zve-
řejněnou správcem daně; to neplatí 
pro identifikované osoby. 
(3) Fyzická osoba není povinna 
postupovat podle odstavce 1 nebo 
2, pokud
a) její obrat za nejvýše 12 bezpro-
středně předcházejících po sobě 
jdoucích kalendářních měsíců 
nepřesáhne 6 000 000 Kč; pokud 
fyzická osoba tento obrat překročí, 
vzniká jí povinnost činit podání pod-
le odstavce 1 za zdaňovací období 
následující po zdaňovacím období, 
v němž došlo k překročení obratu, 
a trvá nejméně po dobu 6 kalendář-
ních měsíců, a
b) nemá zákonem stanovenou 
povinnost činit podání elektronicky.

DAŇ Z NEMOVITÝCH  
VĚCÍ  od 1. 1. 2014

Upozorňujeme poplatníky, u kte-
rých došlo v r. 2013 ke změnám 
okolností rozhodných pro vyměře-
ní daně z nemovitých věcí nebo ke 
změně poplatníka daně z nemo-
vitých věcí (např.: nákup, prodej, 
dar, dědictví, výstavba, přístav-
ba, kolaudace, změna užívání, 
digitalizace území, pozemkové 
úpravy, převody bytů do os. vlast-
nictví…), že mají dle § 13a zákona 
č. 338/1992 Sb. povinnost podat 
daňové přiznání do 31. 1. 2014.

Nepodá-li poplatník přiznání, 
ačkoliv měl tuto povinnost, vystavu-
je se nebezpečí sankce pokuty za 
opožděné podání ( dle § 250 zákona 
č.280/2009 Sb.).

Dále sdělujeme, že dosavadní 
zákon o dani dědické, dani darovací 
a dani z převodu nemovitostí pozbý-
vá k 31. 12. 2013 platnosti. Daňové 
souvislosti dědictví a darování se od 
1. ledna 2014 stávají součástí záko-
na o daních z příjmů, převody nemo-
vitostí  nově upravuje  zákon o dani 
z nabytí nemovitých věcí.

Bližší informace je možné získat 
na internetu http://www.financnispra-
va.cz nebo na Finančním úřadě pro 
Pardubický kraj, Územním pracoviš-
ti v Žamberku, tel.: 465 678 111.

  Ing. Miroslav Buryška
ředitel územního pracoviště FÚ



Verměřovický zpravodaj – zima 2013               10

ZPRÁVY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
Naše škola je zapsaná v rejstříku 

škol. Z toho vyplývá, že musí mít 
zpracované dokumenty od školních  
řádů MŠ a ZŠ, organizačních řádů  
a končíme přísnými bezpečnostními 
a hygienickými předpisy a směrni-
cemi, například jak se vypořádáme 
s cizopasníkem poměrně často se  
vyskytujícím  v naší škole – vši. Cel-
kem mám 37 zpracovaných a ČŠI 
zkontrolovaných povinných doku-
mentů a desítky dalších, nepovin-
ných, ale pro chod školy nepostrada-
telných. Personální politika je řízená 
Zákoníkem práce, všichni pedago-
gové jsou plně kvalifikováni. Nic  
v naší škole neprobíhá nahodile, jen 
tak, ale podléhá přísným pravidlům.

Vy rodiče se setkáte s nejdůležitěj-
šími dokumenty na nástěnkách v MŠ 
a ZŠ. V praxi se setkáte se ŠVP ZŠ  
a MŠ, zpracované podle předepsa-
ného dokumentu Rámcový vzdělá-
vací program pro předškolní vzdě-
lávání a pro základní vzdělávání, 
vydaný MŠMT. 

V MŠ je to způsob práce se žáky, 
podotýkám se žáky, protože MŠ je 
vzdělávací instituce. Proto děti, kte-
ré nastupují do předškolního vzdě-
lávání, musí splňovat požadované 
dovednosti! Najdete je ve školním 
řádu pro MŠ. Ne vždy to tak je. Jak 
probíhá výuka, Vám píše paní učitel-
ka Marková.

Výuka v ZŠ probíhá podle ŠVP, 
který je vytvořený podle RVP pro 
základní vzdělávání. Skládá se ze 
dvou částí. První část je veřejně pří-
stupná, visí na nástěnce u vstupu do 
školy a je o podmínkách vzdělávání, 
o pravidlech hodnocení. Druhá část 
je neveřejná, jsou to školní osno-
vy naší školy. Každá škola má své 
vlastní, proto se školy nedají srovná-
vat jak a kdy se co učí. Každá ško-
la to má jinak poskládané má i jiné 
předměty, kromě těch hlavních – ČJ, 
MA, jazyk, VL, PŘ a výchov. Školy 
mají i různé hodinové dotace před-
mětů. Během 1 – 5. ročníku musí 
žáci zvládnout předepsané vědo-
mosti a kompetence. Proto při přijí-
mání žáků do ZŠ, ředitel přihlíží, jak 
se dítě projevuje v MŠ, jak mluví, jak 
je sociálně a fyzicky vyspělé - hod-

zrekonstruovaná ložnice v MŠ

práce dětí ze ZŠ

notí se jeho školní zralost. Důležité 
je, aby bylo dítě na školu připravené, 
aby se na ni těšilo.

Spojení ročníků máme uspořáda-
né podle učiva, jak na sebe látka 
navazuje. Proto 1. – 3. ročník a 4. 
a 5. ročník. V každém případě uči-
tel musí být připravený na více než 
100%. Výborné výsledky našich 
žáků v úplných školách nás pře-
svědčují, že tato spojení tříd jsou ku 
prospěchu žáků. Neustále si totiž 
učivo opakují s nižším ročníkem  
a naopak.       

Podle ŠVP pracuje i ŠD. Paní 
vychovatelka přiblíží práci v druži-
ně. Příště napíši o školní zralosti, 

protože se blíží zápisy do 1. tříd. Při-
dáváme ještě ukázky prací našich 
žáků a fotku zrekonstruované ložni-
ce v MŠ. Milí čtenáři, krásné vánoč-
ní svátky!  

Zora Dvořáková
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ŠKOLNÍ DRUŽINA
Letos ve školní družince probíhají 

opět tři kroužky, osvědčily se nám už 
z loňského roku.

V pondělí se děti baví sportem: 
florbalem, vybíjenou, košíkovou, pře-
hazovanou a pohybovou hrou. Ve 
středu procvičujeme zručnost a tvo-
řivost při kroužku „Šikovné ruce”, kde 
vyrábíme hezkou výzdobu a dáreč-
ky pro blízké. Páteční pohybový 
kroužek děti velmi baví. Naučí se při 
něm tanečky na besídku a když zrov-
na netančíme, tak hrajeme pohybové 
hry, u kterých je velká zábava.

V úterý a ve čtvrtek kroužky nejsou, 
a tak se společně věnujeme různým 
činnostem. Mezi oblíbené patří malo-
vání. Zapojili jsme se opět do výtvar-
né soutěže od DDM Damián, kde se 
na 2. místě umístila Marie Miková (2. 
třída), dále Katka Šípková a Ondra 
Dušek, děti malovaly na téma VES-
MÍR – planety, vesmírný prostředek. 
Také se připravujeme zábavnou 
formou na vyučování – kvízy, sou-
těžem, rébusy, chodíme na vycház-
ky a poznáváme přírodu. Učíme se 
chovat se k sobě ohleduplně, pomá-
háme si a chováme se podle předem 
určených pravidel, v tom nám pomá-
há motivační hra „Hon za pokladem”, 
při které děti dostávají za úspěch  
a dodržování pravidel razítka, která 
se za 10 dní sčítají a děti jsou pod-
le počtu bodů odměněny. Atmosféru 
„pirátského pokladu” nám dělá nová 
výzdoba školní družiny, která je ladě-
ná do námořnického stylu.

Iva Bambušková
vánoční stromeček ve ŠD, 

ozdoby si sami žáci vytvořili

V mateřské škole pracujeme pod-
le povinného dokumentu „Školní 
vzdělávací program pro předškolní 
vzdělávání“, který je k nahlédnutí  
v naší šatně.

Na začátku školního roku je vždy 
naší největší snahou, aby si všech-
ny děti zvykly na kolektiv a na určitý 
režim a při tom byly spokojené.

Školní rok máme rozdělen na 
různá témata, která dávají dětem 
přehled o přírodě, o zvířátkách,  
o lidech a o důležitém dění okolo 
nás. Témata jsou většinou týdenní 
a přizpůsobujeme jim činnosti ve 
všech vzdělávacích oblastech.

Ráno a odpoledne si děti většinou 
volí hračky a hry podle svého výbě-
ru, nebo jim nabízíme ve skupinkách 
i jednotlivě činnosti související se 
současným tématem. Tento čas je 
také příležitostí k individuální práci 
s dětmi. V hlavním dopoledním blo-
ku pracujeme převážně společně.  
V komunikativním kruhu podporu-
jeme komunikační schopnosti dětí  
a také schopnost vyslechnout dru-
hé, podřídit se kolektivu a soustředit 
pozornost. Při skupinových činnos-
tech zohledňujeme věk dětí. S nej-
staršími dětmi provádíme činnosti 
směřující k přípravě na školu. Důleži-
tou součástí režimu dne v mateřské 
škole je také pobyt venku. I proto je 

MATEŘSKÁ ŠKOLA
důležitá samostatnost při oblékání, 
kterou u dětí podporujeme.

Verměřovice 28.11.2013
Za MŠ H. Marková

práce dětí z MŠ
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Co se děje v Čermné?

V nedávné době jsem byla oslove-
na, abych Vám, obyvatelům Vermě-
řovic, napsala do zpravodaje něco  
o naší škole, a připomněla tak mno-
hým z Vás mládí, které zde ve škol-
ních lavicích prožili. Činím tak velmi 
ráda, blíží se čas Vánoc a do této něž-
né a sváteční doby patří zastavit se  
i bilancovat, co se podařilo a co ne.

Škola v Dolní Čermné byla dříve 
pro žáčky z Verměřovic tzv. „spádo-
vou“, dnes už tomu tak není a rodič 
má plné právo vybrat si pro své dítě 
školu, která mu nejvíce vyhovuje. 
Ale známe to všichni, ve spěchu 
všedních dní není čas se zastavit 
ani popovídat si, natož zjišťovat, 
co která škola nabízí a jak funguje. 
Dovolte mi tedy naši školu v několi-
ka řádcích připomenout a těm, kteří 
k nám nechodili, ji představit.

Základní škola V. Junka Dolní 
Čermná byla poprvé slavnostně 
otevřena v roce 1907. V roce 1963 
byla dokončena přístavba, škole tak 
přibyly čtyři učebny. První renovace 
proběhla v letech 1981 – 1986, kdy 
byly vnitřní prostory školy upraveny 
a byla provedena oprava fasády.  
V září 1999 byla poprvé uvedena 
do provozu druhá školní budova pro  
1. stupeň ZŠ. V roce 2003 se hlav-
ní budova ZŠ dočkala nové střechy 
a plynového vytápění.  V roce 2000 
byl škole propůjčen čestný název 
Vincence Junka – podle jednoho ze 
slavných rodáků, automobilového 
závodníka V. Junka. 

hlavní budova ZŠ

budova 1. stupně

Jsme vesnická škola a nabízíme 
výhodu téměř rodinného prostředí, 
naplněnost tříd je přibližně 20 žáků 
v každém ročníku. 

V současné době navštěvuje ško-
lu okolo 150 žáků z Dolní Čermné, 
Petrovic, Jakubovic, Verměřovic, 
Mistrovic a Dolní Dobrouče. Škola 
je ve své činnosti velmi aktivní, je 
zapojena do mnoha projektů, kte-
ré napomáhají mimo jiné i moder-
nizovat vybavení školy. Máme 
novou učebnu cizích jazyků včetně 
poslechové laboratoře pro 16 žáků, 
nově vybavenou učebnu počítačů 
pro 20 žáků, učebnu technického 
vzdělávání, 5 interaktivních tabulí  
a v každé třídě dataprojektor pro 
lepší názornost výuky. Každoročně, 
kromě různých exkurzí a výletů, kte-
ré doplňují výuku, organizujeme pla-
vecký výcvik žáků 1. - 4. třídy, přeži-
tí v přírodě pro 5. ročník, lyžařský 
výcvikový kurz (běžky) pro 6. ročník, 
základní lyžařský kurz v 7. ročníku  
a cykloturistický kurz pro 8. ročník. 

Škola velmi dobře spolupracuje s 
místními spolky – žáky nejvíce lákají 
aktivity připravované hasiči a fotba-
listy. Velký zájem je i o další pohy-
bové kroužky: o moderní tanec, folk-
lorní soubor Jitřenka vedený p. uč. 
Yvonou Rybovou, kroužek badmin-
tonu vedený p. Janem Schöppem 
a Vojtěchem Krňávkem, kroužek 
florbalu vedený p. uč. Anetou Kra-
hulcovou. Aby děti nemusely složitě 
dojíždět do ZUŠ, je na škole zříze-
no odloučené pracoviště ZUŠ Lan-
škroun s výukou hry na dechové 
nástroje a housle. Od první třídy se 
v ZŠ vyučuje cizí jazyk – v součas-
nosti je zájem pouze o angličtinu, ale 
nabízíme i německý a ruský jazyk.

Bylo by těžké vyjmenovat všechny 
úspěchy, kterých naše děti pravidel-
ně dosahují v různých soutěžích, ale 
za všechny jen ty nejvýznamnější. 
V roce 2013 matematická soutěž  
9. tříd BRLOH – 3. místo v ČR, země-
pisná soutěž EUROREBUS pro  
1. stupeň – 5. místo v kraji, DOPRAV-
NÍ SOUTĚŽ – starší žáci – 2. mís-
to kraj, soutěž TECHNOPLANETA 
– starší žáci – účast v celorepubli-
kovém finále, nebo 1. místo naše-
ho žáka v krajské výtvarné soutěži  
a mnoho dalších.

A ještě jedna důležitá věc. Žáci 

naší školy se již tradičně (s téměř 
100% úspěchem) dostanou na ty 
střední školy, které si vybrali a to 
hned v prvním kole přijímacího říze-
ní a vždy patří mezi nejlepší studen-
ty a učně. Z pátých tříd nám žáci pří-
liš často neodchází, převážně proto, 
že nechtějí opustit kolektiv či školu, 
což nás, jejich pedagogy, samozřej-
mě moc těší.

Do jednoho článku nejde vepsat 
vše, co by bylo o naší škole důležité 
vědět, ale doufám, že jsem Vám 
alespoň nastínila, že škola, do které 
to vaše děti mají tak blízko si nijak 
nezadá se všemi městskými škola-
mi, ba naopak: nabízí něco navíc – 
velmi přátelský, i když na vědomosti 
náročný přístup i pomocnou ruku  
v každé situaci. 

Máme webové stránky (www.
zsdolnicermna.cz), na kterých se  
v případě zájmu vždy dovíte to pod-
statné, a pokud dáváte přednost lid-
skému kontaktu před moderní tech-
nikou, není nic snazšího – stavte se 
u nás, přijďte se podívat a přesvědč-
te se. Máme velké množství plánů, 
nechybí nám chuť dělat něco navíc 
pro naše – vaše děti a to je to nej-
důležitější. 

Za celý kolektiv se na Vás 
a Vaše děti těší

Jitka Beranová, ředitelka školy

VERMĚŘOVICKÝ FOTBAL
Letošní podzim ve fotbalových 

soutěží od žáků, B mužstva a A 
mužstva přinesl nové výsledky, 
úspěchy i neúspěchy. Vedené oddí-
lu volilo tentokrát jiný způsob hodno-
cení než v letech minulých. Mladší i 
starší přípravka žáků měla ukončení 
podzimní sezóny ve zcela zaplně-
né restauraci „Na poště“ v úterý 12. 
listopadu 2013. Sympatické bylo, 
že se svými ratolestmi přišlo i dost 
rodičů. velmi zajímavé a podrobné 
hodnocení mužstva žáků starší pří-
pravky si připravil předseda oddílu 
a trenér Vladimír Formánek. V jeho 
záslužné práci mu pomáhal Jen-
da Sklenář. Ocenil jsem, že hned 
v úvodu připomněl klukům jejich 
chování, které nebylo vždy zrovna 
na jedničku s hvězdičkou. Starší by 
měli pomáhat mladším ve škole i na 
hřišti, měli by být dobrými kamarády. 
Pokud se chtějí ve hře zlepšovat, je 
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třeba poslouchat trenéry, kteří mají 
snahu je něco naučit. 

Starší žáci trénovali od 20. srpna 
2x týdně. Během podzimu absol-
vovali 21 tréninků a zúčastnili se 8 
turnajů. Nejvíce se dařilo na turnaji  
v Zámrsku, kde 2x zvítězili a prohráli 
s vítězem turnaje – domácími žáky 
6:5. Potěšitelné je, že v porovnání se 
stavem před třemi lety, kdy přípravka 
začínala, bylo pouze 8 hráčů, letos 
na podzim se tréninků zúčastňova-
lo již 15 hráčů. Nejlepším střelcem 
byl Matěj Rous se 17 góly. Byl také 
nejpilnějším účastníkem tréninků, 
když chyběl jen 2x. Další úspěšní 
střelci byli Gregor a Formánek. Post 
brankáře si vyzkoušelo více hráčů, 
nejlépe se dařilo Arminu Balcarovi. 
Příprava na jaro začne po novém 
roce 1x týdně v tělocvičně v Horní  
Čermné.

Mladší přípravku vedou trené-
ři Jaroslav Sklenář a Jan Beránek. 
Zatím nehrají soutěžní utkání, čeká 
je to od příští sezóny. Dobré je, že 
zájemci přibývají a zapojují se i rodi-
če. O budoucnost fotbalu ve Vermě-
řovicíh nemusíme mít snad obavy. 
Kéž by elán našim malým fotbalis-
tům vydržel co nejdéle. Nyní přejde-
me k soutěžím dospělých. Po úspěš-
né jarní sezóně postoupilo naše B 
mužstvo do III. třídy okresních fot-
balových soutěží. Skutečnost, že po 
podzimní sezóně je bohužel posled-
ní ukazuje, že mezi III. a IV. třídou je 
znatelný výkonnostní rozdíl. Jedno 
vítězství a dva nerozhodné výsled-
ky znamenají zisk pouhých 5 bodů.  
V závěru podzimu se podařilo 
mužstvo doplnit o čtyři hráče ze sou-
sedních Mistrovic. Jaro ukáže, jaká 
budoucnost naše B mužstvo čeká.

V neděli 3. listopadu 2013 naše 
A mužstvo sehrálo poslední utkání 
podzimní části krajské soutěže – I. 
B třídy v Řetové. 
Trenérovi Zdeňkovi Růžičkovi jsem 

opět položil několik otázek.
1. Zdeňku, jak vidíš celkové půso-
bení a výsledky mužstva v pod-
zimní části I. B třídy v sezóně 
2013/2014?

Kdyby mi někdo na začátku sezó-
ny řekl, že získáme 22 bodů a skon-
číme na 5. místě, byl bych spokoje-
ný. Ale díky průběhu sezóny – velmi 
dobrá první polovina a zpackaná, 

nepovedená druhá část – jsem zkla-
maný. 
2. Jaké jsou tvé představy o zim-
ní přípravě, možnosti doplnění 
kádru novými hráči a účinkování 
mužstva v jarní části soutěže?

Zimní přípravu začneme začát-
kem ledna 2014. Trénovat budeme 
dvakrát týdně a postupně chceme 
zařazovat přátelská utkání. Přípravu 
hodlám zpestřit dalšími sportovními 
a nesportovními aktivitami, které 
stmelí celý kolektiv. V plánu máme 
i čtyřdenní zimní soustředění. Co se 
týče doplnění kádru, jsem rád, že 
se vrací z hostování Ondřej Václa-
vek. S asistentem Danem Horským 
máme představu o jiných hráčích, 
ale jejich jména si prozatím nechá-
me pro sebe. V jarní části soutěže 
chci zvítězit. Nemá cenu stanovit si 
nižší cíl.
3. Které hráče můžeš ocenit za 
přístup k tréninku a výkony v sou-
těžních utkáních?

Nechci nikoho jmenovat. Hráči 
sami vědí jak přistoupili k tréninkům 
a jednotlivým utkáním. Každý může 
něco pokazit, ale důležité je aby 
vždy odvedl pro tým maximum. Na 
mysli mám i předzápasovou životo-
správu. Vše je o hlavě!

Děkujeme všem trenérům, spon-
zorům, rodičům dětí, vedení oddílu 
a vůbec všem, kteří verměřovický 
fotbal podporují a zajímají se o něj. 
Přejem všem občanům Verměřovic 
radostné prožití vánočních svátků  
a vše dobré do roku 2014.

Václav Čada
foto Pavel Hron

Verměřovice B – Dolní Čermná

Verměřovice A – Libchavy

Verměřovice A – Libchavy

Verměřovice A – Polička
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POZOR, ZAČÍNÁ TOPNÁ 
SEZÓNA!

		  Ještě před topnou  
		  sezónou by si  
		   každý měl vyčis- 
		      tit a seřídit kotel 
		       topení. Topí-li se 
		   pevnými pali- 
		    vy, zanesený 
komín vede nejen ke špatnému 
hoření, ale roste i nebezpečí vzní-
cení sazí. Netěsností v komíno-
vém plášti hrozí vznik požáru na 
půdě. U plynových kotlů je navíc 
nutná, jak čistota komínových 
průduchů, tak předepsaného tahu 
komína. Mnoha neštěstím můžete 
zabránit kontrolou upevnění kou-
řovodu, zda není někde spotře-
bič a nebo kouřovod propálený  
a jestli fungují uzávěry komíno-
vých dvířek. Uživatel je povinen 
zajistit pravidelné odborné revize 
a kontroly stavu spotřebičů nebo 
čištění a kontroly komínů podle 
jednotlivých typů tepelných spo-
třebičů. Zatímco u elektrických 
spotřebičů může leccos zkontro-
lovat každý sám (např. přívodní 
šňůry, zásuvky a pojistky proti 
případnému zkratu), pravidelnou 
prohlídku tepelných spotřebičů 
na plyn a revizi komínu by měl 
ponechat raději odborníkům.

ZÁSADY UŽÍVÁNÍ TOPIDEL:
* Důležité je nechat si pravidel-
ně čistit komín a kontrolovat jeho 
technický stav. Nečistoty v komíně 
mohou snadno způsobit dlouhodo-
bé žhnutí a následný otevřený požár  
a nebo otravu oxidem uhelnatým. 
Pro zajištění bezpečnosti by se mělo 
provést čištění, kontrola komínů  
a topidel alespoň před začátkem  
a na konci topné sezony.
* Ačkoli lze čištění vlastních komí-
nů provádět svépomocí, je lep-
ší požádat kominíka. Ten by měl 
provést revizi, když se chystáte ke 
komínu připojit jakýkoli spotřebič  
a nebo chcete změnit druh paliva.
* Komíny a kouřovody s připojenými 
tepelnými spotřebiči se musí udržo-

 

vat v řádném stavebně technickém 
stavu. Komínový plášť by měl být 
řádně vyspárován a omítnut. Dbej-
te na řádné zaústění kouřovodu do 
komína, dodržujte návody a technic-
ké podmínky stanovené výrobcem 
spotřebiče.
* Zásada bezpečné vzdálenosti pla-
tí také pro komínové těleso. Hořla-
vé látky v půdních prostorách by od 
něj měly být nejméně 1 metr. Riziko 
zvyšují textil a seno. Do komínového 
zdiva nesmí zasahovat a ani k němu 
těsně přiléhat žádné hořlavé staveb-
ní prvky.
* Za nezávadný stav komínu nese 
odpovědnost majitel, ne kominík.
* Vždy je třeba dodržovat zásadu 
bezpečné vzdálenosti topidla od 
dalších předmětů v místnosti, sta-
vebních konstrukcí a podlahových 
krytin.Jakékoli hořlavé látky a před-
měty, které se mohou vznítit, by se 
měly skladovat co nejdále od topi-
del.
* Topné těleso na pevná paliva by 
se mělo zabezpečit nehořlavou pod-
ložkou pod topidlem, která znemožní 
vznícení hořlavé podlahy a zabrání 
vypadnutým žhavým uhlíkům zapálit 
okolní předměty.
* Uživatelé plynového vytápění by 
měli respektovat lhůty revizí plyno-
vých spotřebičů a pravidelně kontro-
lovat jejich funkci. Nebezpečí hrozí 
zejména u otevřených spotřebičů, 
kde při samovolném uvolňování ply-
nu může dojít k otravě. Jednou roč-
ně zajistit kontrolu celého spalovací-
ho procesu.
* Topidla potřebují pro svou správnou 
funkci dostatečný přívod vzduchu.  
U některých topidel, třeba karmy, 
hrozí při nedostatečném odvětrání 
otrava oxidem uhelnatým.
* Pro topení se nesmí používat 
nic,co do kamen nepatří. Má to 
nejen negativní vliv na ekologii, ale 
zvyšuje se i riziko poškození kot-
le, kouřovodu a komína. Roste tím 
nebezpečí vzniku požáru.

* Pozor také při spalování vlhkého 
dřeva, komín se zanáší sazemi.
* Kamna na tuhá paliva nikdy neza-
palovat pomocí vysoce hořlavé 
kapaliny, hrozí vznícení a vážná zra-
nění.
* U topidel na pevná paliva je tře-
ba dávat pozor i na žhavý popel. 
Vychladlý se ukládá do nehořlavých 
uzavíratelných nádob umístěných  
v bezpečné vzdálenosti od hořla-
vých hmot a konstrukcí.

SDH Verměřovice
(převzato z HN)

Celým podzimem nás provázela 
jedna akce za druhou. Jsme všich-
ni rádi, že jsme se mohli někte-
rých z akcí zúčastnit. Určitě jsme si  
z akcí odvezli zážitky, nové poznatky, 
dovednosti, zkušenosti a třeba i nové 
kamarády.  

Hned od září jsme se začali schá-
zet na pravidelných schůzkách  
v klubovně. Světlušky mají schůz-
ky každý pátek od 16. do 18. hodin. 
Vlčata se schází každou středu od 
16.30 do 18.30. 

Dne 21. 9. 2013 nás již tradičně 
čekalo podzimní setkání pod názvem 
„Robinův oheň“. Toto setkání je na 
počest zakladatele a dlouholetého 
vůdce letohradských skautů – bratra 
Robina Vychytila. Pro malé děti bylo 
nachystané zábavné odpoledne plné 
soutěží a pro velké byla nachystaná 
bojová hra s názvem „wallstreat.“ Po 
příjemně stráveném odpoledni jsme 
se sešli u slavnostního ohně a uctili 
památku Bratra Robina.

Světlušky začaly svůj rok přespá-
ním v klubovně a při té příležitosti 
zahájily celoroční hru, ve které sleč-
na světluška ztratila lucernu. Úkolem 
dětí bylo světlušce pomoci. Lucernu 
všichni společně našli, ale…byla bez 
sklíček. Světluška nutně potřebu-
je lucerničku opravit, jinak nemůže 
svítit na cestu dobrým lidem. Pro-
to budou naše světlušky celý rok 
sbírat suroviny na výrobu sklíček  
a z nich pak sklíčka do lucerničky 
vyrobí. Úvod hry se všem dětem 

U SKAUTŮ
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líbil, vedoucí mají hru perfektně při-
pravenou a světlušky už se těší na 
plnění záludných úkolů. 

Naši roveři a rangers měli na pod-
zim dvě akce. První proběhla 12. 10. 
Při pěkném večeru plném desko-
vých her se všichni pobavili a hlavně 
zasmáli. Druhá akce byla 2.11. a její 
náplní bylo malinko si zopakovat his-
torii skautingu a také si uvařit něco 
dobrého k snědku na přímém ohni. 

Sobota 19. 10. proběhla v závod-
ním duchu. Zúčastnili jsme se, jako 
každoročně, závodu tříčlenných hlí-
dek v Dolní Dobrouči. Za náš tým 
byla nasazena Terka Moravcová, 
Hedvika Syková a Klárka Pecháč-
ková. Holky obsadily krásné 5. mís-
to z 18 soutěžních hlídek. Tým měl 
největší radost z toho, že obsadil  
o příčku lepší místo než konkurence 
z našeho střediska – holky z Leto-
hradu .

Jednoho pěkného sobotního dne 
jsme se sešli na brigádě u naší klu-
bovny. Největším úkolem, který jsme 
si před brigádou dali, bylo uklidit dře-
vo ve stodole a připravit nějaké tope-
ní do kluboven na nastávající zimu. 
Světlušky a vlčata se moc činili, sice 
byli špinavý až za ušima, ale za svoji 
práci si zaslouží velkou pochvalu.

O víkendu 16. - 17. 11. se čtyři 
naši členové zúčastnili čekatelského 
kurzu (Michal Hubálek, Michal Špa-
ček, Markéta Pecháčková a Miriam 
Syková). Čekatelský kurz je vzdělá-
vací akcí Junáka, která zvyšuje zna-
losti, dovednosti a schopnosti skaut-
ských vedoucích potřebné pro práci 
s dětmi. Zároveň je to první krůček 
ke složení zkoušek vůdcovských, 
které slouží pro vedení oddílu a také 
vedení letních táborů. Náplní kurzu 
bývá zdokonalení v oblastech skaut-
ských dovedností (historie skautin-
gu, pedagogika a psychologie, hos-
podaření, zdravověda, organizace 
a právo, metodika) a osobní rozvoj 
frekventantů. Naši velcí se předve-
dou v závěrečné zkoušce 30. 11. Já 
věřím, že všechny záludnosti čeka-
telské zkoušky zvládnou a my jim 
budeme moci blahopřát. 

23. 11. jsme se, jako pomocná síla, 
zúčastnili hry s názvem Tvrz Ore-

nov. V podobě strážců jsme zadáva-
li soutěžícím úkoly a zabezpečovali 
správný chod soutěže. 

Také připomínám všem skautkám 
a skautům, že je čas vybírání regis-
tračního poplatku na rok 2014. Kdo 
nezaplatí poplatek ve výši 400 Kč, 
nebude v příštím roce členem orga-
nizace Junák. 

Do Vánoc nás čeká ještě fůra prá-
ce. V plánu máme víkendovou akci 
v nedalekých Orličkách, připravuje-
me se na vystoupení na Lidový ples 
ve Verměřovicích a také jsme začali 
trénovat na vánoční mši v našem 
kostele. Roveři a Rangers budou 
chodit po Verměřovicích na Mikulá-
še. Na Štědrý den se nebojte nám 

otevřít dveře, neboť Vám donese-
me Betlémské světlo. Ale o těchto 
akcích se Vám rozepíši příště. 

Krásné a láskou prosvícené 
Vánoce Vám za všechny skauty 

a skautky z Verměřovic
 přeje Petra Řeháková.

Světlušky

Orenov
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ZELENOČERVENÝ 
MEJDAN

Blíží se čas vánoční, děti jsou netr-
pělivé, maminky mají plné ruce prá-
ce. Chtěli jsme všem tento krásný, 
někdy možná hektický adventní čas 
zpříjemnit, a proto jsme uspořádali  
v sobotu 30.11.2013 Zelenočervený 
mejdan s vánoční výstavou.

Přípravy byly veliké, ale stálo to za 
to 

Malé i velké návštěvníky čekala  
krásná tombola, bohaté občerstve-
ní, zábavné soutěže, které si vzali 
na starost se skauty tentokrát tatín-
kové a sklidili veliký úspěch.

Jistě jsme mnohé překvapili, když 
jsme pozvali děti z Oddílu karate 
Letohrad. Ukázka tohoto sportu byla 
moc zajímavá, milá a děti ukázaly, 
co svojí pílí a tréninkem dokážou. 

Dalším sobotním lákadlem se pro 
některé mohla stát i vánoční pro-
dejní výstava. Mnozí se přišli jen 
inspirovat, někteří i nakoupit, udělat 
radost sobě nebo nakoupit dárky. 
Bylo opravdu z čeho vybírat - krás-
né adventní věnce, věnce na dveře, 
květinky, zvonečky, přáníčka, ručně 
malované hrnečky, krabičky na čaj 
nebo šperky, perníčky, ponožky, 
náušnice, dřevěné malované cedul-
ky na dveře, plyšové hračky a mno-
ho dalšího. 

Sice jsme byli připraveni na  mno-
hem větší účast, ale to nás neodra-
dilo, a dovolíme si pro vás uspořádat 
další karneval v příštím roce. 

Založili jsme FB stránku, kde si 
můžete prohlédnout více fotek nebo 
fotky nahrávat, napsat vaše názory 
a připomínky. Budeme se snažit zde 
včas informovat o připravovaných 
akcích: https://www.facebook.com/
srpdsvermerovice

Na závěr bych chtěla poděkovat 
všem, kteří s organizací pomáhají. 
Jsem ráda, že se k nám přidalo i pár 
nových rodičů a doufám, že se jim 
mezi námi zalíbilo a příště nás bude 
třeba zase víc . Odměnou za naše 
úsilí je, když se lidem naše akce líbí 
a opakovaně je navštěvují. Také 
můžeme velkou část peněz věnovat 

MŠ a ZŠ, potěšit děti Mikulášskou 
nadílkou a i během roku jim různě 
přispívat. 

Úplně na závěr všem přeji krásné 
Vánoční svátky, spoustu splněných 

přání, do nového roku hodně zdraví, 
elánu a také chuti se za námi podí-
vat na příštích akcích 

M. Slavíková
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První písemné známky o včelařích 
na našem území pocházejí z klášter-
ních dokumentů až z 10. a 11. století. 
Každopádně byl český med vyhláše-
ný, neboť  v Praze se konaly medové 
trhy, kde byl náš med směňován se 
zahraniční solí v poměru 1:1. První 
rozsáhlé podpory včelaření se Mora-
va dočkala v roce 1775, Čechy o rok 
později v patentu Marie Terezie, kte-
rý zbavoval včelaře všech poplatků. 
Konec 19. století znamenal doslova 
revoluci v zemědělství i ve včelařství. 
Objevily se nové druhy úlů, český 
včelař František Hruschka vynalezl 
odstředivý medomet. Také mezistě-
ny mají původ v našich krajích - jsou 
moravským vynálezem. Ve druhé 
polovině 19. století se začali lidé 
sdružovat v nejrůznější spolky. Naši 
včelaři se spojili v Ústředním zem-
ském spolku včelařském pro Králov-
ství české. Postupně se měnily pod-
mínky pro chov včel - nové úly, nové 
metody práce s plásty. 

Český svaz včelařů má více než 
46 tisíc členů. Česká republika tak 
patří mezi státy s nejvyšší organi-
zovaností chovatelů včel na světě. 
Čeští organizovaní včelaři chovají 
zhruba půl milionu včelstev. Minis-
terstvo zemědělství ČR rozhodlo  
v roce 2013 o poskytnutí dotace ve 
výši 138,00 Kč na jedno zazimova-
né včelstvo. Je to alespoň malý pří-
spěvek státu lidem, kteří věnují péči  
o včely nemalé finanční prostředky  
a hlavně čas. Málokdo si totiž uvě-
domuje důležitost včel v zeměděl-
ství a ovocnářství.

Ve Verměřovicích je v současné 
době 7 aktivních včelařů, kteří se 
starají asi o 60 včelstev. Sdružují se 
ve spolku včelařů společně se vče-
laři z Mistrovic, Studeného, Jablon-
ného nad Orlicí, Jamného, Těcho-
nína a Orliček. Pan Jaroslav Faltus 
je nejstarší včelař s nejdelší praxí. 
Začal včelařit v roce 1972. V té době 
bylo ve Verměřovicích 13 aktivních 
včelařů a dohromady měli v péči asi 
90 včelstev. 

Popřejeme našim včelařům, ať se 
jim podaří uchovat včelstva přes zimu 

Z HISTORIE VČELAŘSTVÍ 
A JAK JE TO S VČELAŘI 
VE VERMĚŘOVICÍCH?

a hlavně ať se jim vyhnou nejrůzněj-
ší pohromy v podobě nemocí včel  
a rozmarů počasí v příštím roce.

Jana Sklenářová

Než se začal v evropské kuchyni 
používat třtinový a posléze i řepný 
cukr, byl med hlavním sladidlem.  
Med je směs cukrů, především 
fruktózy a glukózy, vody a dalších 
složek. Specifické složení medu 
závisí nejvíc na směsi květů, ze kte-
rých včely sbíraly med, dále se liší 
podle lokality, ročního období i jed-
notlivých včelstev.

Med je odpradávna využíván pro 
léčení chorob, včetně tropických. 
Tomuto lidovému léčení se dosta-
lo vědeckého vysvětlení - med má 
antibakteriální a antiseptické účin-
ky. Kapalný med se nekazí. Díky 
vysokému obsahu cukru ničí bak-
terie, nemohou se na něm uchytit 
ani kvasinky ze vzduchu, protože 
obsah vody je příliš nízký - přírodní 
neupravený med má obsah vody asi 
14 – 18%. Klasické využití v domácí 
léčbě je při onemocnění horních cest 
dýchacích, med povzbuzuje činnost 
střev při zácpě a naopak zklidní 
střevní pohyb při neinfekčních prů-
jmech. Dextriny obsažené v medu 
hojí sliznici žaludku, dvanácterníku  
i tlustého střeva. Naše prababičky si 
kdysi přikládaly medové obklady na 
spáleniny či hnisající rány.

Pokud jde o zdravotní účinky kvě-
tových /světlých/ a medovicových 
/tmavých/ medů, nebyl mezi nimi 
prokázán rozdíl. Lépe stravitelné 
květové medy jsou vhodné pro děti, 
pro pacienty po těžkých operacích 
nebo úrazech. Medovicové tmavé 
medy jsou naopak vhodné pro paci-
enty s onemocněním ledvin.

Pokud med po čase ztuhne, je to 
zcela přirozený jev a med tím neztrá-
cí hodnotu. Naopak je to známka, že 
není ošizený. Zkrystalizovaný med je 

LÉČIVÝ MED

možné znovu uvést do tekutého sta-
vu, když nádobu s medem nahřeje-
me ve vodní lázni na teplotu 50°C. 

Medové máslo

Tekutý med rozetřeme s nahřátým 
máslem v poměru 6 : 4. Obě složky 
třeme ručně nebo šlehačem, až se 
spojí v jednolitou hmotu. Získáme 
tak trvanlivou sladkou pomazánku 
/med má konzervační účinky/.

Medové trubičky

1 hrnek hladké mouky
¾ hrnku moučkového cukru
4 lžíce rozpuštěného medu
1 vejce
¼ lžičky jedlé sody
trochu hladké mouky na vyválení těsta
Náplň: 1 hrnek mléka, ½ hrnku 
moučkového cukru, ¾ balíčku vanil-
kového pudinku, ½ kostky másla,  
1 lžíce rumu
Na polevu: 1 tabulka čokolády na 
vaření, 40 g ztuženého tuku

Mouku promíchanou se sodou smí-
cháme s cukrem, přidáme vejce, med 
a vypracujeme těsto, které necháme 
v chladničce asi 2 hodiny rozležet. 
Potom těsto vyválíme na pomou-
čeném válu na tenký plát a větším 
tvořítkem nebo skleničkou vykraju-
jeme kolečka. Plech vyložíme pečí-
cím papírem nebo vymažeme tukem  
a v předehřáté troubě upečeme do 
světle růžova. Ještě teplá kolečka 
natáčíme přes konec vařečky do trubi-
ček. Postupujeme rychle, aby kolečka 
nevychladla, neztvrdla a nelámala se. 
Vychladlé trubičky plníme vanilkovým 
krémem. Konce trubiček namáčíme 
do  čokoládové polevy.

Jana Sklenářová
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Měly by být tím prvním, protože 
patří k nekrásnějším a nejoblíbeněj-
ším svátkům v roce. Stále naštěstí 
vnímáme jejich symboliku jako pří-
slib radosti všem lidem dobré vůle. 
Lidé mají v tuto dobu nějak k sobě 
blíže, touží být spolu a prožívat 
chvíle rodinné pohody. Přáními, dár-
ky si navzájem projevujeme lásku, 
náklonnost, vděčnost. Nebo alespoň 
přátelskou toleranci - i to je v dnešní 
době hodně – hlavně ať se  „nemíjí-
me“.Ta pravá sváteční pohoda totiž 
přichází nenápadně, bez velkých 
slov a nákladných darů, přichází  
s drobnými radostmi a pozornostmi.   

Bohužel současná komercionali-
zace mění předvánoční dobu v lidský 
chaos. Nakupování, shánění, úklid, 
pečení, snaha docílit té dokonalosti, 
kterou už řadu týdnů servírují rekla-
my ze sdělovacích prostředků, nám 
z našich domovů vlastně vytlačuje 
tu pravou podstatu Vánoc, na kterou 
čím dále více zapomínáme.

Abych neviděla dnešní dobu tak 
černě, otevřela jsem si kapitoly  
z Domácího hospodářství Fandy 
Červenkové z roku 1923. Tam je 
popsán vánoční úklid jako důklad-
né čištění obydlí, které se doslova 
„gruntuje“ od základů.

Lehčí předměty se odnesou, obra-
zy, veškeré věci rozvěšené a záclony 
z oken se sejmou, okna se úplně ote-
vrou. Stěny a strop se čistě vysmý-
čí smetákem. Jsou-li stěny pokryty 
čalouny, ty očistí se  suchým šatem, 
který se upevní na smeták. Jakmile je 
tento šat znečistěn, musí se nahradit 

JSOU VÁNOCE SVÁTKY 
KLIDU A POHODY NEBO 

STRESU?

novým. Mastné skvrny odstraní se 
kašičkou z čistého kaolínu a studené 
vody, když se tato na místa skvrn ve 
vrstvě nanáší a přes noc ponechá, za 
jitra se vykartáčuje. Nezmizela-li skvr-
na, práce se musí opakovat. Kliky  
u dveří, oken a jiné mosazné před-
měty se vycídí – křídou rozředěnou 
lihem nebo čistidlem zvaným amo-
rek. Okna čistí se – rozředěnou kří-
dou ve vodě, do této tekutiny namočí 
se utěrka a potřou se ní všecky tabule 
v okně, jiným šatem se stírá a třetím 
úplně vyčistí. Okna čistí se také lihem 
rozředěným vodou. Jsou li okna váp-
nem postříkaná, musí se tyto skvrny 
odstraniti octem. Skvrny po olejové 
malbě se odstraní terpentýnovým 
olejem. Okenní tabule, které už příliš 
dlouho nebyly čištěny, opláchnou se 
nejdřív kyselinou solnou, načež se 
vodou omyjí a dokonale vycídí. Leš-
těný nábytek se tře vlněnou utěrkou 
směsí petroleje a oleje. Skvrny na 
stolech od nádob se odstraní třením 
dotyčného místa utěrkou navlhče-
nou ve směsi lihu a petroleje, dokud 
nezmizí.“  

Je tu toho ještě mnoho, několik 
stránek. Žádné místo nezůstane  
v obydlí neošetřeno, včetně půdy  
a sklepu. Končí to podlahami. „Když 
je podlaha úplně suchá, postaví se 
nábytek na své místo a koberce se 
rozprostřou na podlahu. Ještě jednou 
přehlédne se celý pokoj, je-li každá 
věc na svém místě, prach, který se 
poznovu urovnáním usadil, se ješ-
tě jednou otře, aby pokoj byl čistý  
a úplně bez prachu.“ Všeho moc 
škodí a ráda se vracím do dneš-
ní doby s nepřeberným množstvím 
chemických čistících prostředků.

Příjemnější je čtení o štědrove-
černím vánočním stole. Štědrý den 
býval dnem postním. Přísný půst 
trval až do vyjití první hvězdy. Dospě-
lí obvykle nejedli vůbec, dětem se sli-
bovalo, že postí-li se, uvidí zlaté pra-
sátko. Zato večeře byla štědrá, lišila 
se však krajově. Dnes sotva najdeme 
na štědrovečerních stolech Černého 
kubu z hub a krupek, Muziku ze suše-
ného ovoce a další nejrůznější krajo-
vé speciality. Na venkovském stole 
musel ležet bochník chleba, uctívaný 
jako boží dar. Nesmělo chybět čers-
tvé ovoce, ořechy a samozřejmě jídla 
z mouky – vánočky, záviny, cukroví. 

Štědrovečerní hostina byla dokona-
lá, když obsahovala všechny plodiny, 
které se v daném roce urodily. Ryby, 
bez kterých se neumíme štědrove-
černí stůl představit, byly ještě na 
počátku 20. století vzácné.

Původně jsem chtěla „ozdobit“ svoji 
vánoční úvahu také recepty. Ale jsme 
jimi obklopeni na všech stranách. 
Vychází spousty kuchařek, jsou jich 
plné časopisy, televizní pořady, inter-
net. Nakonec stejně upečeme svoje 
oblíbené a osvědčené recepty, o kte-
rých víme, že jimi své blízké nezkla-
meme.

Člověk je v každé době zakotven 
jak v rodinné, tak ve společenské tra-
dici. Vánoce jsou její nenahraditelnou 
součástí, která i v dnešní době napo-
máhá obnovovat estetickou a mravní 
jednotu a hodnotu lidského života. 

Tak šťastné a veselé!
B. Hrubantová

Nejenom Vánoční písně, ale také 
společné stolování patří k vánočním 
rituálům. A to všude na světě.  Každý 
kraj, nebo i země, mívají své vlastní 
tradice, své vlastní speciality. Dokonce 
i v rodinách  najdeme vlastní vánoční 
zvyklosti a recepty. Základní skladba 
vánočního jídelníčku se každoročně 
opakuje. Je zřejmé, že tyto svátky 
chceme prožívat ve zvlášť slavnostní 
atmosféře. Děláme si čas pro sebe  
i druhé. Vychutnáváme si dary, kterých 
se nám dostává. To všechno má svůj 
hluboký význam. V tom dobrém, co  
v tomto čase zakoušíme, prožíváme 
či jíme, můžeme poznávat,  vychutná-
vat Boží dobrotu. I takto se na Váno-
ce můžeme dívat. Tím, že skutečně 
vychutnáváme to dobré, kterého je  
o Vánocích dost, můžeme poznat Boží 
dobrotu k nám. Při mši pravidelně zpí-
váme žalmy. V jednom z nich zaznívá 
výzva: Okuzte a vizte, jak je Hospodin 
dobrý. To znamená zakoušejte, zkou-
šejte, vychutnávejte to dobré, co se 
vám dostává.  

Až budeme vychutnávat dobro-
ty letošních Vánoc, můžeme si na 
to vzpomenout. A proč zůstávat 
jen u Vánoc, vychutnávat to dobré 
můžeme po celý rok. Nemyslím, že 
by toho dobrého bylo málo.

Přeji Vám pěkně prožité, vychutna-
né Vánoce i nový rok 2014.

Josef Roušar

VÁNOČNÍ ZAMYŠLENÍ
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Vážení občané obce,
blížíme se nezadržitelně ke kon-

ci roku 2013. I náš rybářský spolek 
v Jablonném nad Orlicí se začíná 
připravovat na prosincový, vánoční 
prodej ryb. Na listopadovém jednání 
výboru se dohodl vánoční prodej ryb 
takto: 

Vánoční kapr se bude prodávat:  

pátek 20. 12.  15 – 17 hodin
sobota 21. 12.  9 – 12 hodin

 neděle 22. 12. 10 – 16 hodin. 
pondělí 23. 12. 13 – 17 hodin
Využijte této prodejní doby!

Na tomto místě bych rád poděko-
val všem, kteří v letošním roce oběto-
vali svůj volný čas pro činnost a chod 
naší rybářské organizace. Děkuji také 
všem našim příznivcům a návštěvní-
kům našich prodejních akcí. Vážíme 
si Vaší přízně a těšíme se, že nám 
budete nakloněni i v roce 2014.

Dovolte mi závěrem, abych Vám 
popřál klidný adventní čas a pří-
jemné prožití svátků vánočních.  
V novém roce 2014 pak pevné zdra-
ví, štěstí a celoroční pohodu.

Za výbor 
MO ČRS  Jablonné nad Orlicí

Karel Halbrštát, předseda

RYBÁŘI OPĚT 
PŘIPRAVUJÍ VÁNOČNÍ 

PRODEJ RYB

Vánoční program 2013

	 Štědrý den	K ostel sv. Jana Křtitele ve Verměřovicích	 MŠE SVATÁ
	24. 12. 2013 v 16.00 hodin		  se zpěvem dětského sboru skautů

24. 12. 2013 ve 24.00 hodin	 farní kostel v Dolní Čermné	P ŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ
			   chrámový sbor uvede tradiční
			   českou mši vánoční 
			   Jana Jakuba Ryby

	 Boží hod vánoční	K ostel sv. Jana Křtitele ve Verměřovicích	 MŠE SVATÁ
25. 12. 2013 v 9.00 hodin		  při této mši zazní vánoční písně
			   v podání místního ženského  
			   chrámového sboru

	30. 12. 2013 v 15.00 hodin	 Fara Dolní Čermná	 15. ROČNÍK ŠACHOVÉHO 
			   TURNAJE
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NAROZENÍ:
09. 11. Terezie Balcarová

Vážení rodiče, radujeme se společně 
s Vámi z narození děťátka a vítáme je 
jako nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
50	 22.11.	 Moravec Jiří
60	 10.10.	 Barnatová Marie
	 02.11.  Smetana Jiří
	 02.11.	 Sklenář Pavel
70	 23.12.	 Ryšavá Věra
80 	 27.10.	 Brožková Marta
82 	 01.12.	 Boušková Milada
84 	 10.10.	 Černohousová Irena
85 	 29.12.	 Vágnerová Jiřina
86 	 29.12.	 Moravec Karel
88 	 03.10.	 Pomikálková Eliška
90 	 07.10.	 Motlová Matylda

Vážení spoluobčané, blahopřejeme 
Vám k významnému životnímu výro-
čí. Přejeme Vám pevné zdraví, hodně 
štěstí, spokojenosti a životního elánu.

SŇATEK UZAVŘELI:
21. 09. 	Formánková Alena 
	 a Mikula Aleš
Vážení novomanželé, přejeme Vám 
vše nejlepší na společné cestě živo-
tem.

Tento citron vypěstoval
Pavel Sklenář a vážil rovných

840 gramů.

Takto krásně kvete Streptocarpus, 
česky tořivka Blance Sklenářové.

M. Petrová zaslala fotografie štěňat 
psa svého dědečka Pavla Petra.

KDO Z VÁS TO MÁ, 
KDO Z VÁS TO UMÍ, 

KDO Z VÁS TAM BYL?

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ROZLOUČILI JSEM SE:
13.11.  Moravcová Božena
Vážení pozůstalí, přijměte projev 
upřímné soustrasti.

USNESENÍ ZO Č. 8/2013: 	        
zastupitelstvo schvaluje
-	prodej pozemků parc.č. 717/101 

v k.ú. Verměřovice o výměře 5m2, 
parc.č. 717/102 v k.ú. Verměřovice  
o výměře 71m2, parc.č. 717/103 v 
k.ú. Verměřovice o výměře 10m2, 
parc.č. 717/98 v k.ú. Verměřovice o 
výměře 2m2 manželům I. a M. K., V. 
243 za 20,- Kč/m2	

-	prodej pozemku parc.č. EN ZE 266/1 
v k.ú. Verměřovice o výměře 32m2 
manželům Z. a J.Č., V. 120 za 10,- 
Kč/m2

-	rozpočtovou změnu č. 3/2013	      
-	výsledek výběrového řízení na veřej-

né osvětlení Na Skalách III.etapa, 
kde byla vybrána firma René Mačát, 
Verměřovice 213

-	uzavření mandátní smlouvy s fir-
mou IPI s.r.o., Žďár nad Sázavou na 
dotaci z rozpočtu SFDI na „Výstavbu 
chodníku v obci Verměřovice“                     

-	změnu licence linky č. 700 915 Lan-
škroun – Jablonné nad Orlicí

-	žádost M.H., D. Č. o povolení uspořá-
dání rockové zábavy dne 15.11.2013 
v Kulturním domě ve Verměřovicích

-	uzavření smlouvy o dílo s firmou 
Strabag,a.s. Hradec Králové na 
opravu místní komunikace – cesta 
pod kopečkem

-	uzavření smlouvy s firmou ČEZ Pro-
dej, s.r.o., Hradec Králové na dodáv-
ku el.energie pro Kulturní dům a čp. 
123 od 1. 1. 2014 do 31. 12. 2014

zastupitelstvo zamítá
	 žádost Gymnázia Žamberk o finanč-

ní příspěvek na renovaci žákovských 
šaten

USNESENÍ ZO Č. 9/2013: 
zastupitelstvo schvaluje
-	Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 

13-46
-	rozpočtovou změnu č. 4/2013	
-	dílčí přezkoumání hospodaření obce 

Verměřovice za rok 2013
-	uzavření smlouvy o dílo s firmou Jafis, 

s.r.o. Litomyšl na projektovou doku-
mentaci pro provádění stavby inženýr-
ských sítí IV. etapy Na Skalách

-	nákup pozemku parc.č. 782/66  
v k.ú. Verměřovice o výměře 891m2 

za 10,- Kč/m2 od V. F., V. 183

JEDNÁNÍ  ZO
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Rozpis LSPP - stomatologie
	 Termín LSPP	 MUDr.	 Příjmení	 Jméno	 Adresa ZZ	 Telefon
21. - 22. 12. 2013	 MUDr.	 Bílý 	 Aleš	 Lanškroun, Opletalova 567	 465 324 829
24.12.2013	 MUDr.	 Beranová 	 Renata	 Jablonné n/d Orlicí, U koupaliště 149	 465 642 267
25.12.2013	 MUDr.	 Filipová	 Jitka	 Lanškroun, Strážní 151	 465 325 212
26.12.2013	 MUDr.	 Hrdinová	 Michaela	 Lanškroun, Opletalova 17	 456 324 829
27.12.2013	 MUDr.	 Jáňová 	 Radmila	 Mladkov 133	 465 635 441
28.12.2013	 MUDr.	 Jaslovská	 Marie	 Žamberk, nám. Gen. Knopa 837	 465 676 818
29.12.2013	 MDDr.	 Ježáková 	 Daniela	 Letohrad, U Dvora 815	 465 620 528
30.12.2013	 MUDr.	 Jedličková	 Zuzana	 Bystřec 182	 465 642 990
31.12.2013	 MUDr.	 Johnová 	 Marie	 Letohrad, Šedivská 498	 465 622 216
1.1.2014	 MUDr.	 Karásková 	 Vlasta	 Letohrad, U Dvora 815	 465 620 358
4.-5.1.2014	 MUDr.	 Kobzová 	 Zdeňka	 Lanškroun, 5. Května 2	 465 322 897
11.-12.1.2014	 MDDr.	 Kopecký	 Milan	 Lanškroun, Strážní 151	 465 322 907
18.-19.1.2014	 MUDr.	 Krčálová 	 Helena	 Žamberk, nám. Gen. Knopa 837	 465 676 824
25.-26.1.2014	 MUDr.	 Mareš 	 Miroslav	 Žamberk, Školská 834	 465 613 103
1.-2.2.2014	 MDDr.	 Machková	 Radka	 Žamberk, Školská 835	 465 613 103
8.-9.2.2014	 MUDr.	 Milota 	 Karel	 Lanškroun, Svobody 356	 465 322 787
15.-16.2.2014	 MUDr.	 Nováková	 Gabriela	 Lanškroun, Dukelských hrdinů 615	 604 749 331
22.-23.2.2014	 MDDr.	 Pavlová	 Simona	 Žamberk, nám. Gen. Knopa 837	 465 676 822
1.-2.3.2014	 MUDr.	 Špička 	 Jan 	 Králíky 414	 465 631 154
8.-9.3.2014	 MUDr.	 Strnadová 	 Marie	 Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622	 465 642 765
15.-16.3.2014	 MUDr.	 Pražák	 Jaroslav	 Žamberk, Nádražní 753	 465 613 572
22.-23.3.2014	 MUDr.	 Šrámek 	 Petr	 Letohrad, U Dvora 815	 465 621 551
29.-30.3.2014	 MUDr.	 Špičková 	 Marie	 Králíky 414	 456 631 274
5.-6.4.2014	 MUDr.	 Ulman 	 Jaroslav	 Tatenice 268	 465 381 212
12.-13.4.2014	 MUDr.	 Vacková 	 Jana	 Lanškroun, Hradební 227	 465 322 348
19.-20.4.2014	 MUDr.	 Vebrová 	 Zdeňka	 Žamberk, Raisova 814	 465 613 441

-	zimní údržbu komunikací pro zimu 
2013/2014 firmou M. Sklenář, Ver-
měřovice 127 

-	plán provádění fyzických a doklado-
vých inventur v roce 2013 pro Obec 
Verměřovice 

-	uzavření smlouvy o smlouvě budou-
cí kupní s B. A. a M. K., V. 238 na 
odkup části pozemku parc.č. 138/1  
v k.ú. Verměřovice za 20,- Kč/m2

-	uzavření smlouvy o smlouvě budou-
cí kupní s D. M., V. 6 na odkup čás-
ti pozemků parc.č. 139, 140, 141  
v k.ú. Verměřovice za 20,- Kč/m2

-	uzavření smlouvy o smlouvě budou-
cí kupní s M. A., V. 93 na odkup části 
pozemků parc.č. 137/2, 125, 27/2, 
26 v k.ú. Verměřovice za 20,- Kč/m2

-	uzavření smlouvy o smlouvě budou-
cí kupní s M. A., V. 93 a J. M., V. 5 na 
odkup části pozemku parc.č. 908/1  
v k.ú. Verměřovice za 20,- Kč/m2 

USNESENÍ ZO Č. 10/2013: 
zastupitelstvo schvaluje
-	prodloužení smlouvy s firmou Koo-

perativa, a.s. na pojištění obecního 
majetku pro rok 2014

-	prodloužení smlouvy s firmou Uniqa 
pojišťovna, a.s. na pojištění odpo-
vědnosti za škodu pro Základní ško-
lu a Mateřskou školu Verměřovice, 
okres Ústí nad Orlicí pro rok 2014  

-	finanční příspěvek nadačnímu fondu 
„S námi je tu lépe!“ ve výši 5.000,- Kč

-	prominutí nájemného při akci „Zele-
nočervený mejdan“ konané dne 
30.11.2013 v Kulturním domě ve 
Verměřovicích pro SRPDŠ při ZŠ 
Verměřovice

-	rozpočtové provizorium pro Obec 
Verměřovice na rok 2014, které je 
přílohou tohoto zápisu 

-	rozpočtové provizorium pro Základní 
školu a Mateřskou školu Verměřovi-
ce, okres Ústí nad Orlicí na rok 2014, 
které je přílohou tohoto zápisu

-	Směrnici ke schvalování účetní 
závěrky Obce Verměřovice

-	Směrnici ke schvalování účetní závěr-
ky Základní školy a Mateřské školy 
Verměřovice, okres Ústí nad Orlicí

-	úpravu směrnice pro evidenci majet-
ku, kterou se mění dolní hranice oce-
nění drobného hmotného majetku z 
1.000,- Kč na 3.000,-Kč od 1.1.2014

-	nákup traktůrku na sekání veřejné 
zeleně v obci

zastupitelstvo zamítá     
-	žádost Domova důchodců v Ústí nad 

Orlicí o finanční příspěvek na provoz
-	nabídku SecurityNet.cz s.r.o. na 

zajištění rychlé a efektivní komuni-
kace mezi obcí a občany za pomoci 
Info SMS a E-mail newsletter

V JABLONNÉM NAD ORLICÍ 
VÁM PŘEJE KRÁSNÉ VÁNOCE 
A VŠE NEJLEPŠÍ 
V NOVÉM ROCE 

2014.
 

NABÍZÍME

•	platbu kartou a poukázkami 
•	příjemné prostředí, dobré par-

kovací možnosti 
•	vstřícnost, ochotu a odbornou 

radu 
•	klientské věrnostní karty se 

slevou 2% 
•	dárkové poukazy v hodnotě 200 

a 300Kč 
•	časopis Moje zdraví zdarma 
•	denně ochutnávka čajů 
•	slevu na kartu Baby club 5% 
•	měření krevního tlaku zdarma 
•	měření hmotnosti a tělesného 

tuku zdarma 
•	poradenská činnost i po telefo-

nu
VŽDY SI NA VÁS UDĚLÁME 
ČAS, PORADÍME A TĚŠÍME 

SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU.



Verměřovický zpravodaj – zima 2013               22

V prvních lednových dnech pro-
běhne v našich obcích a městech 
tradiční Tříkrálová sbírka. Už počtr-
nácté navštíví naše domácnosti 
tři králové s přáním štěstí, zdraví  
a pokoje. Všem občanům dají také 
možnost prostřednictvím organizací 
Charit přispět potřebným.

Tříkrálová sbírka, kterou Oblast-
ní charita Ústí nad Orlicí organizu-
je v orlickoústeckém regionu patří  
k největším v celé královéhradecké 
diecézi. To je možné jen díky stov-
kám obětavých dobrovolníků, kteří 
se sbírkou pomáhají v místě svého 
bydliště. Sbírka si získala důvěru 
lidí a díky ní se Oblastní charitě daří 
podporovat některé služby. 

VE SBÍRCE ZA ROK 2013 vybralo 
v našem regionu 458 skupinek cel-
kem 1.943.681,- Kč. 65% z výtěžku 
zůstává Oblastní charitě a tato část-
ka byla použita v souladu se zámě-
ry, např.na zajištění činnosti služby 
„Šance pro rodinu“ – sociálně akti-
vizační služby pro rodiny s dětmi, 
na zajištění domácí hospicové péče 
nebo stavební úpravy Centra pod 
střechou v Letohradě.
ZÁMĚRY POUŽITÍ TS 2014 jsou 
tyto:
- Občanská poradna - rozšíření služ-
by (provozní doby)
- Sociální rehabilitace Lanškroun 
- Nízkoprahové zařízení pro lidi bez 
domova Lanškroun – zajištění služby
- Centrum pod střechou Letohrad 
– technické úpravy
- „Šance pro rodinu“ – zajištění služby
- Charitní ošetřovatelská služba, 
domácí hospicová péče – úprava 
suterénních prostor (zázemí)
- Rodinné centrum Kopretina Sloup-
nice – zajištění služby
- Fond na rozvoj stávajících projektů
- Přímá pomoc
- Pomoc do Indie (domky pro chudé)
Každá skupinka koledníků Tříkrálo-
vé sbírky má u sebe zapečetěnou 

pokladničku se znakem Charity ČR, 
průkaz vedoucího skupinky, na kte-
rém je číslo shodné s číslem poklad-
ničky, a občanský průkaz, kterým se 
v případě potřeby prokazuje.
Každý, kdo přispěje do Tříkrálové 
sbírky, může prostřednictvím Chari-
ty pomáhat.

Bližší informace naleznete na webu 
www.uo.charita.cz nebo v časopise 
Charitní aktuality, který budou rozná-
šet koledníci.

Iva Marková, 
Oblastní charita Ústí nad Orlicí, 

Na Kopečku 356, Letohrad
Tel. 734 769 713, markova.iva@orlicko.cz

Již od května 2013 se v okresech 
Ústí nad Orlicí a Svitavy realizu-
je projekt „Věk a péče nemusí být 
překážkou“, jehož cílem je zvýšení 
zaměstnanosti 54 osob ze dvou cílo-
vých skupin a získání zaměstnání 
minimálně pro 10 osob. Hlavním cílem 
je poskytnutí komplexní podpory při 
návratu na trh práce fyzickým osobám 
starším 50 let, které jsou dlouhodobě 
nezaměstnané (déle než 6 měsíců) 
nebo mají nižší kvalifikaci (zde délka 
nezaměstnanosti nerozhoduje), dru-
hou cílovou skupinou jsou osoby 
pečující o osobu blízkou. 

Pro účastníky projektu jsou připra-
veny vzdělávací a motivační semi-
náře, které jim pomohou při orientaci 
a uplatnění na trhu práce – témata 
seminářů jsou – Zvládání stresu, 
náročných životních situací a nega-
tivních emoci, Základy komunikace  
a sebepoznání, Příprava na výběrové 
řízení, Pracovně-právní poradenství 
a Finanční gramotnost. Dále získají 
získat základní dovednosti obsluhy 
počítače se zaměřením na samostat-
né vyhledávání práce na pracovních 
portálech a vytvoří si vlastní životo-

VĚTŠÍ ŠANCE NAJÍT PRÁCI 
PRO OSOBY PEČUJÍCÍ 

O OSOBU BLÍZKOU

pis a motivační dopis. Projekt dále 
nabízí zájemcům zvýšit si kvalifikaci 
absolvováním rekvalifikačního kurzu, 
získat praxi u zaměstnavatele v délce 
3 měsíců s mzdovým příspěvkem a 
minimálně 10ti účastníkům bude zajiš-
těno zaměstnání s mzdovým příspěv-
kem. Po celou dobu projektu budou 
mít účastníci také možnost využívat 
bezplatné poradenství v oblasti hledá-
ní pracovního uplatnění.

Všechny uvedené aktivity včetně 
výukových materiálů jsou ZDAR-
MA. Účastníci jsou navíc podpořeni 
příspěvky na CESTOVNÉ, STRAV-
NÉ A PÉČI O OSOBU BLÍZKOU.

Pokud máte zájem se projektu také 
zúčastnit, kontaktujte prosím realizá-
tora projektu společnost IdeaHELP, 
o.p.s. (www.ideahelp.cz), kontakt-
ní osoby: Lucie Malá, tel. 603 813 
646, email: mala@ideahelp.czne-
bo Bc. Michal Veverka, tel. 730 158 
538, email: veverka@ideahelp.cz  
a zúčastněte se výběrového seminá-
ře, který se bude konat v budově Úřa-
du práce ČR, na kontaktním pracovišti  
v Ústí nad Orlicí (zasedací míst-
nost) 21. 1. 2014 od 9 hod. – pouze 
pro osoby, které pečují nebo pečo-
valy o osobu blízkou.

„Věk a péče nemusí být překážkou“ 
CZ.1.04/3.3.05/96.00211.

Tento projekt je financován Evrop-
ským sociálním fondem z OP LZZ  

a státním rozpočtem ČR. Partnerem 
projektu je Občanské sdružení CEMA 

Žamberk



UPOZORŇUJEME OBČANY, ŽE MAJÍ MOŽNOST PODPOŘIT ZACHOVÁNÍ POŠTY V NAŠÍ 
OBCI PODPISY NA MÍSTNÍ POŠTĚ NEBO V PRODEJNĚ KONZUMU DO 30. 12. 2013.



ODPADOVÝ KALENDÁŘ 2014

Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Vlastimila Vacková, starostka obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
Verměřovický zpravodaj – zima 2013, vydává Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52

e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465 641 897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu
redakční rada: L. Horská, V. Čada, J. Hlavsová, I. Kloučková, J. Sklenářová, P. Smetanová


